
A kis lábáért 
harcolnak  
Ez lesz az első karácsonya 
Kecskeméten Palikának és 
édesanyjának. Az ötéves kisfiú 
legyőzte a rákot, de öt éve küzd 
azzal, amit maga után hagyott.

Egyetemi  
évértékelő 
Évzáró ülést tartott a Neumann 
János Egyetemért Alapítvány 
Kuratóriuma. A rendezvényen 
Lezsák Sándor, az Országgyű-
lés elnöke is felszólalt. 

Állásokat 
mentettek  
A pandémia soha nem látott 
kihívások elé állította a megyei 
kormányhivatalt. Erről beszélt 
a Kecskeméti Televízióban Ko-
vács Ernő kormánymegbízott.
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Advent utolsó heteiben már mindenki lázasan készül a karácsonyra, igyekszik beszerezni az ajándékokat. Vannak azonban olyan 
családok, ahol nem az örömteli várakozásról szól ez az időszak. Kecskeméten idén is példaértékű összefogás indult a nehéz helyzetbe 
került embertársainkért (Képünkön Szemereyné Pataki Klaudia polgármester a Mercedes-Benz Schule által tizedik alkalommal 
megszervezett „Karácsony a cipősdobozban” elnevezésű ajándékozáson)

A nehézsorsúak karácsonyáért

Gyógyító lámpamesék: 
siker az új mesekönyv

2–3. oldal

10. oldal

Interjú dr. Salacz Lászlóval 
Országos összehasonlításban is 
kiváló évet zár Kecskemét és tér-
sége. A nehézségek dacára nem-
csak hogy sikerült megvédeni az 
eredményeinket, de újabbakkal 

is gyarapodtunk – értékelte 
2021-et dr. Salacz László ország-
gyűlési képviselő, aki kiemelte: 
nem lehet más célunk, mint 
hogy 2022-ben is új sikerekkel 

gyarapodjon ez a vidék. Ehhez 
viszont jövőre ismét szükség 
lesz a vidékiek összefogására.

Országgyűlési képviselői évértékelőnk  

a 6–7. oldalon olvasható.

Lámpafényben szitáló hóesésben, igazi mesebeli hangulatban kezdődött Pásztor 
Andrea (képünkön balról) második, a Kecskeméti Televízió gondozásában megjelent 
mesekönyvének bemutatója december 14-én a Katona József Könyvtárban. A Nagy-
Bán Kitti grafikusművész (jobbról) által illusztrált kötet terápiás céllal született 
meg a Bács-Kiskun Megyei Oktatókórházzal együttműködésben

Dr. Salacz László  
országgyűlési képviselő

Fotó: Banczik Róbert

2021 nyertese Kecskemét és térsége



2021. december 16.

KECSKEMÉTI LAPOK

Miniszteri üdvözlet

Idén is továbbította karácsonyi üdvözletét 
prof. dr. Kásler Miklós a Wojtyla Barátság Köz-
pont számára, melyet Balogh Andrea Johanna, 
az Emmi főosztályvezetője tolmácsolt a nép-
konyha szegényeinek, majd meggyújtotta a 3. 
adventi gyertyát. A miniszter egyúttal hasznos 
ajándékkal – egy-egy párnával – kedveskedett 
a gondozottaknak. Az estet zenés műsor, közös 
imádság és szeretetvendégség zárta.

Mercedes

December 10-én leállt a termelés a kecskeméti 
Mercedes-Benz Gyárban. A gyártás január 12-én 
indul újra – derült ki közleményükből. A gyár, a 
változó alkatrész-ellátási helyzethez igazodva, 
az 50. naptári héttől módosítja termelési ter-
vét, ennek megfelelően előrehozta a karácsonyi 
szünet kezdetét. Ez idő alatt a gyárban – más 
üzemekhez hasonlóan – karbantartási és átépí-
tési munkálatok zajlanak. 

Elismerés

A katonai toborzás támogatásáért kapott elis-
merő plakettet december 14-én Hájas Barnabás 
kollégánk. A Magyar Honvédség Katonai Igaz-
gatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság 
parancsnoka, Szűcs Imre így szerette volna kife-
jezni köszönetét munkatársunknak és a Kecske-
méti Médiacentrumnak. Az elismerést Gáldonyi 
Sándor, a Magyar Honvédség Bács-Kiskun Me-
gyei Toborzó Irodájának vezetője adta át.

Gyász

Gyászol a Katona József Gimnázium közössége. 
Életének 82. évében december 5-én elhunyt 
Baltás Dániel, az iskola nyugalmazott igazgató-
ja. Személyében olyan pedagógusra emlékezik 
az intézmény, aki ezer szállal kötődött szeretett 
iskolájához, hiszen először diákja, majd tanára 
és végül – nyugdíjba vonulásáig – igazgatója 
volt. Munkáját 2001-ben a Kecskemét Városért 
Oktatási Díjjal ismerték el.
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Advent – Jézus azért jött, 
hogy elvegye a világ bűnét
Rézfúvósok, csengettyűsök, éne-
kesek szolgálatát, valamint Kuti 
József református lelkipásztor rö-
vid igehirdetését követően lobbant 
fel az adventi koszorú harmadik 
gyertyájának lángja december 11-
én este Kecskemét főterén. Az ün-
nepélyes aktus ezúttal dr. Salacz 
László országgyűlési képviselő és 
Engert Jakabné alpolgármester 
közreműködésével történt meg.

Zsolczainé Vitális Judit

Mindenki által jól ismert dallamokat 
hívott elő hangszeréből Császár Cirill 
és Földi Jácint, az M. Bodon Pál Alap-
fokú Művészeti Iskola növendéke és 
tanára a Kecskemét Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata, a Nők a Nemzet 
Jövőjéért Egyesület és a Hírös Agóra 
Kulturális és Ifjúsági Központ szerve-
zésében megvalósuló hagyományos 
adventi szombat esti programon.

Gyenes Kata ezúttal Böjte Csaba fe-
rences rendi szerzetes egy gondolatát 
helyezte a főtéri forgatagban a szín-
pad előtt várakozók szívére: „Aki nem 
hisz abban, hogy mennyi jó ember van, az 
kezdjen el valami jót tenni, és meglátja, 
milyen sokan odaállnak mellé.”

A műsorról ezúttal a helyi refor-
mátus közösség gondoskodott. „Jer, 
áldott vendég, várunk tégedet” – éne-
kelték először a Kecskeméti Vég Mi-
hály kórus tagjai. Fehér Dóra végzős 
gimnáziumi diák Wass Albert Kará-
csonyi versek II. című költeményét 
tolmácsolta, majd az általános iskola 
csengettyűsei „harangozták be” az 
igei üzenetet.

Kuti József elnöklelkész a Jézus-

ról szóló tömör kijelentések egyikét 
idézte János evangéliumának első 
könyvéből: „Íme, az Isten Báránya, aki 
elveszi a világ bűnét!” (Jn 1,29). A lelki-
pásztor emlékeztetett, ahogy régen, 
úgy napjainkban is sokan próbálják 
megválaszolni a kérdést, hogy kicsoda 
Jézus Krisztus. Pedig a válasz, melyet 
Isten Keresztelő Jánossal mondatott 
ki, ott áll világosan a Szentírásban. 
Jézus azért jött, hogy minden ember 
és minden nép bűnét hordozza, és 
békességet hozzon az egész világ szá-
mára. „Add nekünk az igazi ajándékot, 
Jézus Krisztus igaz ismeretét” – fogalma-
zott végül a prédikációt záró imában 
Kuti József.

A műsor lezárásaként előbb az ál-
talános iskola énekkara állt színpad-
ra, a gimnázium kórusa pedig akkor 
zendített énekszóra, amikor dr. Salacz 
László országgyűlési képviselő és En-
gert Jakabné alpolgármester meggyúj-
totta az adventi koszorú harmadik 
gyertyáját.

Szeberényi Gyula Tamás alpol-
gármester, valamint Kis János 
evangélikus lelkész gyújtot-
ta meg múlt szombat este 
Kadafalva adventi koszorúján a 
harmadik gyertyát.

„Advent harmadik vasárnapján egy fe-
hér, ragyogó angyal jön le a földre, jobb 
kezében egy fénysugarat tart, amelynek 
csodálatos ereje van. Oda megy min-
denkihez, akinek tiszta szeretet lakik a 
szívében.”

Ezzel a gondolattal nyitotta Kada-
falva karácsonyváró ünnepségét Le-
viczky Cirill, a városrész önkormány-
zati képviselője.

A folytatásban a helyi óvoda Mé-
hecske csoportjának karácsonyi mű-
sorát hallgathatták meg a városrész 

lakói, majd Kis János evangélikus 
lelkész osztotta meg gondolatait. 
Mint mondta, mai világunkban a 
szeretetre van a legnagyobb szük-
ség, mindenki gondoljon erre, ami-

kor otthon is meggyújtja a harmadik 
gyertyát.

Az ünnepség végén Szeberényi 
Gyula Tamás alpolgármester, vala-
mint Kis János evangélikus lelkész 
közösen gyújtották meg Kadafal-
va adventi koszorúján a harmadik 
gyertyát. 

Advent utolsó heteiben már 
mindenki lázasan készül a ka-
rácsonyra, igyekszik beszerezni 
az ajándékokat. Vannak azon-
ban olyan családok, ahol nem 
az örömteli várakozásról szól 
ez az időszak. Kecskeméten 
idén is példaértékű összefogás 
indult a nehéz helyzetbe került 
embertársainkért. 

Múlt hét végén hatalmas meglepe-
tés ért egy nehéz helyzetbe került 
kecskeméti családot. Helyi vállalko-
zók és dr. Salacz László országgyű-
lési képviselő, valamint Szeberényi 
Gyula Tamás alpolgármester össze-
fogásának köszönhetően komoly 
mennyiségű tűzifát kaptak aján-
dékba. Kovácsné Göblyös Tündéék 
heten élnek egy házban, ő ápolja 
két beteg testvérét, ezért hatalmas 
segítség volt számukra a tűzreva-
ló. A megilletődött családanya el-
mondta, egész évben igyekeznek 
készülni a télre, de a tüzelő beszer-
zési ára nagyon magas, emiatt ko-
moly bajba kerültek. Az adomány 
azonban most megnyugvást jelent 
a családnak, a tüzelőre már bizto-
san nem lesz gondjuk a télen. 

10 egyszülős család kapott aján-
dékcsomagot szombaton Kecske-
méten az Egyedülálló Szülők Klub-
ja és számos jólelkű adományozó 
jóvoltából.  Golovics Mónika, a 
klub helyi vezetője az eseményen 
elmondta, az egyedülálló szülőkre 
a Covid idején különösen nagy te-
her nehezedik, jövedelmük nagyon 
lecsökkent, ezért kell még inkább 
figyelni rájuk. Ajándékcsomagjaik-
ba tartós élelmiszerek, édességek 
és gyermekjátékok kerültek. A cso-
magok átadásában Boronkay Péter 
paratriatlonista is közreműködött, 
aki szerint kötelességünk ember-
társainkon segíteni, a kezdeménye-
zéshez dr. Salacz László országgyű-
lési képviselő is csatlakozott. 

Különleges ajándékot kapott a 
Mosolysziget Értelmi Fogyatéko-
sok Nappali Intézménye is. 300 
ezer forintot ajándékozott gon-
dozottjaik számára a Fidesz-KDNP 
kecskeméti frakciója. Az intéz-
mény dolgozói és lakói hétfőn 
vehették át az ajándékot, amiből 
előreláthatóan egy szép utazást 
szerveznek majd az ellátottaknak. 
Dr. Pataki Mariann,  az Egészség-
ügyi és Szociális Intézmények Igaz-
gatóságának intézményvezetője az 
átadáson elmondta, a járvány egy 
picit szétzilálta ezt az egyébként 
nagyon zárt kis közösséget, úgy-
hogy nagyon hasznos lesz, ha eljön 
a jó idő, egy ilyen kirándulás. Hoz-
zátette, az Egészségügyi és Szoci-

ális Intézmények Igazgatóságához 
ilyenkor decemberben sok felaján-
lás érkezik, de jó helye van min-
den ajándéknak. Nagyon köszönik 
azoknak, akik segítő szándékkal 
keresik meg az intézményt.

Bár a járványhelyzetben nem tart 
karácsonyi ünnepséget a Városi 
Szociális Közalapítvány, ajándékaik 
idén is célba érnek. A karácsonyi 
ünnepségeket a hagyományoktól 
eltérően a pandémia miatt ebben 

Példás összefogás 

Kadafalván is ünnepeltek

Dr. Salacz László országgyűlési képviselő  
és Engert Jakabné alpolgármester

Dr. Szeberényi Gyula Tamás 
alpolgármester,  

Kis János evangélikus 
lelkész és Leviczky Cirill 
önkormányzati képviselő

A Mercedes-Benz Schule diákjai, a gyerekek szü-
lei, a tanárok, valamint a bajai anyaintézet mun-
katársai által felajánlott száz ajándékcsomagot 
a Család- és Gyermekjóléti Központ pártfogoltjai 
kapták (Felvételünkön jobbról Szemereyné Pataki 
Klaudia polgármester) 

Egyszülős családok karácsonya  
a Szentcsalád Plébánián
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Vándorkiállítás

Az ügyészi szervezet fennállásának 150. évfor-
dulója alkalmából kültéri kiállítást szerveztek, 
amely december 10-től egy hónapig tekinthető 
meg Kecskeméten a Törvényház előtt. A kiál-
lítás az önálló magyar ügyészi szervezet hazai 
előzményeit, főbb állomásait mutatja be napja-
inkig. Az érdeklődők a legfőbb ügyész közjogi 
helyzetéről és a nyomozó ügyészségről is tájé-
kozódhatnak a helyszínen. 

Megemlékezés

100 éve hunyt el Mathiász János kecskeméti 
szőlőnemesítő. A világhírű magyar szőlész-bo-
rászra elsőként a Köztemetőben található sír-
jánál emlékeztek meg. Koszorúkat helyeztek 
el, majd Gaál József alpolgármester mondott 
beszédet. Kiemelte, a filoxérajárvány idején a 
szakember mentette meg az ágazatot. A meg-
emlékezés a katonatelepi Szőlészeti és Borá-
szati Kutatóintézetben folytatódott. 

Kitüntetés

Az Országgyűlés elnöke Nagy Miklós-díjat ado-
mányozott Ramháb Máriának, az Informatikai és 
Könyvtári Szövetség elnökének, a Katona József 
Könyvtár nyugalmazott megyei könyvtárigazga-
tójának. Az elismerést minden év novemberében 
annak a személynek nyújtják át, aki magas szín-
vonalú szakmai munkájával kiemelkedően segíti 
a könyvtár tevékenységét, gyűjteményének épí-
tését vagy szakmai projektjeit.

Hulladékfelszámolás

Közel 40 millió Ft támogatást nyert Kecskemét 
az illegális hulladéklerakók felszámolására. En-
nek köszönhetően Homokbánya és az egykori 
Rudolf laktanya szabadulhat meg a szeméttől, 
mintegy 28 831 m2 terület tisztul meg. A felmé-
rések szerint 1300 m3 vegyes eredetű, illetve 
építési-bontási törmelék kerül az érintett te-
rületekről eltávolításra. Ebből 1050 m3 építési, 
250 m3 pedig vegyes hulladék.
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Példás összefogás a rászoruló családokért 

az évben sem tudja megrendezni – 
áll a szervezet közleményében. El-
juttatják ajándékaikat négy óvodá-
ba, illetve négy általános iskola első 
osztályos tanulóinak, valamint a 
rászoruló kórházi dolgozók gyerme-
keinek. Összesen 350 gyermekcso-
magot adnak át. Az idősek megaján-
dékozása sem marad el. Az előző 
évhez hasonlóan lakcímre, illetve a 
megadott számlaszámra küldik el 
pénzbeli juttatásukat mintegy 250 

fő részére. December 15-én pedig 
ünnepélyes keretek között adták át 
a tanulmányi pályázatot elnyert 12 
általános és középiskolás diáknak a 
díjakat a Hírös Agórában. 

Tizedik alkalommal szervezte 
meg „Karácsony a cipősdobozban” 
elnevezésű akcióját a Mercedes-Benz 
Schule. A Család- és Gyermekjóléti 
Központ pártfogoltjai kapják azt a 
száz ajándékcsomagot, amelyeket 
az iskola diákjai, a gyerekek szülei, 

a tanárok, valamint a bajai anyain-
tézet munkatársai ajánlottak fel. A 
dobozokban személyre szabott aján-
dékok vannak, amelyek igazodnak a 
megajándékozott gyermek neméhez 
és életkorához is. Szemereyné Pata-
ki Klaudia az eseményen elmondta, 
a Mercedes-Benz Schule Kecskemét 
részévé vált. A polgármester hangsú-
lyozta, 10 évvel ezelőtt indult útjára 
a rendezvény, mely már egy igazi 
mozgalommá vált a városban.

KÉT INTÉZMÉNYNEK 
gyűjt a médiacentrum 
December 17-ig tart a Kecskeméti Médiacentrum hagyományos 
adventi adománygyűjtő akciója. Nagy örömünkre idén is szép 
számmal csatlakoztak hozzánk, olvasóinknak, partnereinknek 
köszönhetően reményeink szerint sok-sok bajba jutott család 
karácsonyát tehetjük majd örömtelivé. 

Idén két intézménnyel fogtunk 
össze: szeretnénk támogatni a 
Család- és Gyermekjóléti Szolgá-
lat rászoruló családjait, valamint 
a kecskeméti Áldozatsegítő Köz-
pont ügyfeleit, közülük tíz bűn-
cselekmény áldozatává vált család 
számára állítunk össze személyre 
szóló karácsonyi csomagokat. El-
sősorban tartós élelmiszereket, 
karácsonyi édességet, valamint 
játékokat, mesekönyveket, tan-
szereket vártunk akciónkra, hogy 
olvasóinkkal, nézőinkkel együtt 
minél több nehéz helyzetben lévő 
család számára nyújthassunk tá-
mogatást a szeretet ünnepén.

Elsőként Csík János jelentkezett 
felhívásunkra, a Kossuth-díjas ze-
nész különleges mesekönyvekkel 
érkezett, majd Tokovics Tamás, a 
Kecskeméti Vadaskert igazgatója 
lepett meg minket 25 darab csalá-
di belépővel. Szöllősi Péter társas-
játék-fejlesztő, a Vagabund Kiadó 
tulajdonosa hozott egy nagy do-
boz ajándékot, tele mesekönyvek-
kel, foglalkoztatókkal és egyedi 
társasjátékokkal. Ivkovicné Béres 
Tímea, a Kecskeméti Junior Sport 
Nonprofit Kft. ügyvezetője és Fritz 
Ágnes, a KESI szakmai vezetője 
sportos ajándékokat: hátizsáko-
kat, pólókat, kulacsokat, övtáská-
kat, szaloncukrot és mesekönyve-
ket ajánlott fel gyűjtésünkre. Nagy 
örömünkre a Bács-Kiskun Megyei 

Kormányhivatal is csatlakozott 
adománygyűjtő akciónkhoz. Múlt 
héten öt csomag ajándékkal ér-
kezett hozzánk Kovács Ernő 
kormánymegbízott.  

Boronkay Péternek nagyobbik 
fia, Ákos is segített, együtt hoztak 
szerkesztőségünkbe egy hatalmas 
dobozt, tele tartós élelmiszerek-
kel, édességekkel, tisztítósze-
rekkel és piperecikkekkel. Nem 
sokkal később Hovány Márton, a 
Hovány Csoport alapító-tulajdo-
nosa, vezetője juttatta el hozzánk 
ajándékait. Ő eddig minden al-
kalommal támogatta játékgyűjtő 
akciónkat. Most is gazdagon meg-
rakott csomagokkal járult hozzá 
gyűjtésünkhöz. 

Szerdán vehettük át a Széche-
nyivárosi Zöld és Pont Civil Tár-
saság nagy értékű ajándékát. Ők 
azt vállalták fel, hogy az Áldozat-
segítő Központ három családjá-
nak készítenek személyre szóló 
karácsonyi ajándékot. Mák Kornél, 
a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés 
alelnöke is készült ajándékkal, és 
nekünk gyűjtött az Aranyhomok 
Kistérségfejlesztő Egyesület is. 
Az adományokat hétfőn adjuk át 
az Áldozatsegítő Központnak és 
a Család- és Gyermekjóléti Szol-
gálatnak, ők gondoskodnak arról, 
hogy minden családhoz eljussanak 
karácsonyi ajándékaink. Nagyon 
köszönünk minden adományt!

KECSKEMÉTI KRÓNIKA

TOVÁBBI RÉSZLETEK!

A Mosolysziget Értelmi Fogyatékosok Nappali Intézményében gondozottak  
számára 300 ezer forintot ajándékozott a Fidesz-KDNP kecskeméti frakciója

Dr. Salacz László országgyűlési képviselő és dr. Szeberényi Gyula 
Tamás alpolgármester, valamint több vállalkozó tűzifával segített 
egy nehéz helyzetbe került családot
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A pandémia soha nem látott ki-
hívások elé állította tavaly már-
ciusban a Bács-Kiskun Megyei 
Kormányhivatalt. Erről beszélt 
december 9-én a Kecskeméti 
Televízió Közélet című műsorá-
ban Kovács Ernő. A kormánymeg-
bízott a stúdióbeszélgetés során 
többek között elmondta, milyen 
intézkedéseket tettek dolgozóik 
és a hozzájuk forduló ügyfelek 
védelmében, de kiemelte azt 
is, hogyan segítették a járvány 
miatt nehéz helyzetbe került 
vállalkozásokat, munkavállaló-
kat. Mint elhangzott, például az 
50%-os bértámogatás révén 1303 
megyei cég kapott segítséget, 
amelynek révén 6882 állást sike-
rült megmenteni. 

A koronavírus-járvány 2020 márciusa 
óta ad folyamatos munkát a Bács-Kis-
kun Megyei Kormányhivatalnak. Kez-
detben a védekezésen volt a hangsúly, 
vagyis a dolgozók és az ügyfelek vé-
delmén, a járvány terjedésének csök-
kentése érdekében. Kovács Ernő 
kormánymegbízott szerint az új hely-
zethez nagyon rövid idő alatt kellett 
alkalmazkodni.

Az ország mindent megtett a jár-
vány visszaszorításáért: védőeszközö-
ket, fertőtlenítőszereket szerzett be, 
védőmaszkokat vásárolt. Ezek nagy 
részét a kormányhivatalok juttatták el 
azokba az intézményekbe, ahol szük-
ség volt rájuk. A legfontosabb feladat 
azonban a vakcinabeszerzés lett az év 
elején. Sikerült elérni, hogy aki kéri, 
az hazánkban szinte azonnal megkap-
ja az oltást. 

A Bács-Kiskun Megyei Kormányhi-
vatalnak később, főleg az oktatási és 
szociális intézményekben zajló tesz-
telések és oltások fontos szervezői 
feladatokat adtak, amelyekhez egye-
temisták segítségét is igénybe vették. 
Miután egyre több vakcina állt rendel-
kezésre, egyre szorosabbra vonták 
kapcsolatukat az egészségügyi intéz-
ményekkel, főképp a háziorvosok-
kal, annak érdekében, hogy mindig a 
legveszélyeztetettebb korcsoporthoz 
jusson el az életmentő vakcina. 

Az elmúlt három hétben zajlott 
oltási akcióhetek szervezése is kihí-
vást jelentett, hiszen nem lehetett 
előre tudni, hogy a regisztráció nél-
kül jelentkezők miatt mekkora lesz 
a várakozási idő és a szakemberek 

leterheltsége. Bács-Kiskun megyében 
gördülékenyen zajlott az oltás.

2021 második felében, amikor a 
sok vakcinának köszönhetően már 
gyakorlatilag mindenki megkaphatta 
az oltást, aki kérte, újraindult a kor-
mányhivatalok, kormányablakok meg-
szokott működése is. 

– Egyre több már az elektroniku-
san intézhető ügyek száma, de a sze-
mélyes megjelenés sok esetben még 
elkerülhetetlen. Van már egy appliká-
ciónk, amely megmutatja, hogy pél-
dául itt, Kecskeméten éppen melyik 
kormányablak terhelt, hol vannak ke-
vesebben, és ehhez lehet igazítani a 
személyes ügyintézést. Idén elindult a 
második mobilizált kormányablakunk 
is, így már két kormányablakbusz dol-

gozik a megyénkben. Jövőre egyikük 
a megye déli részén jár majd, a másik 
pedig az északi részen – mondta a 
műsorban Kovács Ernő.     

A kormánymegbízott beszélt azok-
ról a kormányzati gazdaságvédelmi 
intézkedésekről is, amelyek Bács-Kis-
kun megyében is jelentős segítséget 
jelentettek a pandémia miatt nehéz 
helyzetbe került vállalkozásoknak. – 
A kormány szándéka kezdetektől az, 
hogy a vállalkozásoknak segítséget 
nyújtson a munkaerő megtartásához. 
Már 2020 novemberétől igényelhették 
a foglalkoztatók az 50%-os bértámo-
gatást. Megyénkben 1303 munkáltató 
élt ezzel a lehetőséggel és így 6882 
állást sikerült megmentenünk. Össze-
sen több mint 3 milliárd forint ilyen 

támogatás érkezett hozzánk, amely-
nek meg is lettek az eredményei. 
2021-ben pedig az újabb kormányzati 
segítség már főként a szakemberek 
megtartását célozta meg. Itt 60 me-
gyei cég, 806 munkavállaló kapott fix 
318 ezer forintot, összesen 614 millió 
forintot – mondta a KTV Közélet című 
műsorában a kormánymegbízott.

Kovács Ernő hangsúlyozta azt is, 
hogy a kormányzat gazdasági szek-
tort érintő támogatásai folyamatosak. 
A kormánymegbízott példaként emlí-
tette a 25 év alattiak januártól életbe 
lépő SZJA-mentességét, valamint azo-
kat a pályázatokat is, amelyek például 
a mezőgazdasági szektort is érintve 
fejlesztéseket, munkahelyteremtő be-
ruházásokat támogatnak. 

Kovács Ernő: Több mint 6800, pandémia miatt 
veszélybe került állást mentettünk meg Bács-Kiskun megyében

Évértékelő, évzáró ülést tartott 
a Neumann János Egyetemért 
Alapítvány Kuratóriuma hétfőn 
délelőtt. A központi célok-tervek 
között szerepelt a fenntart-
hatóság, az innováció és az 
országosan elsőként megkez-
dett modellváltás. Az egyetem 
dinamikus fejlődési pályát jár 
be, fegyelmezett költségvetés 
jellemzi. Az ülésen fontos anyagi 
ügyekben született döntés. 

A Neumann János Egyetem december 
13-án tartotta évzáró kuratóriumi ülé-
sét. A sajtótájékoztatót Lezsák Sán-
dor, az Országgyűlés alelnökének, az 
egyetemi alapítvány kuratóriumi tag-
jának biztató szavai vezették be: „A 
jövő elkezdődött.”

Az alelnök elmondta, hogy az egye-
tem vezetését fegyelmezett belső 
béke jellemzi. Ennek köszönhetően 
tervezhetővé vált egy olyan modell-
váltás, mely éveken átívelő fejlesztési 
programokat foglal magába. Ez egyút-
tal azt jelenti, hogy a 2021 szeptem-
berében öt évre megkötött finanszí-
rozási megállapodás az Innovációs és 
Technológiai Minisztériummal műkö-
dik és működőképes – mondta.

– Az egyetem hatékonysága nem 
gyengült meg a tömeggyilkos Co-
vid-járvány ellenére sem. Köszönhető 
ez az egyetem vezetésének – tette 
hozzá Lezsák Sándor. A kuratórium 
ezen ülésén fontos anyagi ügyekben 
jutott döntésre. – Az elmúlt időszak-
ban minden egyes forint jó helyre 
került, minden egyes forint, amit az 
egyetemre költünk, jó befektetés – 
fogalmazott az alelnök. 

A kuratórium döntést hozott arról 
is, hogy az egyetem dolgozói mun-
kájuk elismeréseként jutalomban 
részesülnek ebben a hónapban plusz 
egyhavi alapbér formájában, majd 
januártól 15 százalékos béremelés 
várható, s a bérek európai szintre 
emelése lesz a következő lépés – bér-

rendezésként. Lezsák Sándor gratu-
lált az egyetem vezetésének az elért 
eredményekhez.

Csizmadia Norbert, a Neumann 
János Egyetemért Alapítvány Kurató-
riumának elnöke elmondta, hogy az 
egyetem méltán lehet büszke, hiszen 
hosszú távú fenntarthatóságban gon-
dolkodva a piaci-üzleti logika sikeres-
nek bizonyult.

– Nagyon fontos stratégiai cél a 
fenntartható egyetem létrehozása, 
amely egy új korszak kezdetét jelenti. 
Minden, ami technológiára, a tőkére, 
a tudásra, szingularitásra épül, így a 

robotika, a digitalizáció, a mester-
séges intelligencia egyre fontosabb 
szerepet kap – hangsúlyozta az alapít-
vány elnöke. 

Csizmadia Norbert két projekt tá-
mogatásának tervéről is beszámolt. 
Az egyik egy hidrogénnel és napelem-
mel működő speciális gép megalkotá-
sának támogatása, a másik pedig egy, 
a műanyag hasznosításának céljából 
létrejövő virtuális laboratórium. 

– A 21. század különösen a 
hidrogén meghajtásról fog szólni, 
ezért tartottuk fontosnak az előké-
szített projektet, mely a Neumann 

János Egyetemen indult először. A 
hozzá kapcsolódó kutatásfejlesztés 
egy olyan prototípusjárműnek a meg-
alkotására irányul, amellyel a műkö-
dést tudják optimalizálni – emelte ki 
a kuratórium elnöke. A másik terv a 
Deltaplast Zrt.-hez kapcsolódva egy 
olyan virtuális kutatási-fejlesztési in-
tézet létrehozása, amelyben egyfajta 
körforgásos gazdaságként lehetővé 
válik a hulladékok újrafelhasználása. 
Ennek érdekében tervezzük egy cég-
specifikus gyártástechnológiai szoft-
ver megalkotását – fűzte hozzá Csiz-
madia Norbert.

A harmadik a fenntartható tudás: 
ezért – a publikációs aktivitást eggyel 
magasabb szintre emelve – támo-
gatni fogják, hogy a jövőbeni elkép-
zelések a világ legjobb szaklapjaiba 
kerülhessenek.

Dr. Fülöp Tamás, a Neumann János 
Egyetem rektora szerint dinamikus 
fejlődési pályára lépett az intézmény. 
A rektor országosan is egyedülálló 
háttérről beszélt, s hangsúlyozta, 
hogy az egyetem elsőként csatlako-
zott a modellváltáshoz. Az évértékelő 
ülésen elfogadták a 2022-es költség-
vetés tervét is.

– A felsőoktatási piacon sikerült 
egyetemünk pozícióját tovább növel-
ni, új tudásközpontok jöttek létre. 
Megtörtént a hallgatói létszám bőví-
tése, megkezdődött az új szakok indí-
tása, és életbe lépett a duális képzés. 
Pályázatok zárultak és új pályázatok 
indultak el, elkészült az intézmény-
fejlesztés terve is – mondta dr. Fülöp 
Tamás. A rektor szerint a minőségi 
tudományos előrelépésben nagy sze-
repe van a cégekkel, intézményekkel 
kötött közel negyven megállapodás-
nak is.

A hallgatói szolgáltatások kibővíté-
se is a célok között szerepel. A rektor 
kiemelte a nyílt nap sikerességét is: 
több mint 400 középiskolás érdek-
lődött a képzések iránt. A további 
terveket illetően szólt az innovációs 
ökoszisztémáról, valamint elmondta, 
hogy új ösztöndíjprogramok is kilá-
tásban vannak, s mindehhez rendel-
kezésre állnak a szükséges keretek. 
– A minőség a cél – hangsúlyozta dr. 
Fülöp Tamás. Turai Laura

„A jövő elkezdődött” – évzáró 
kuratóriumi ülés a kecskeméti egyetemen

Dr. Fülöp Tamás, a Neumann János Egyetem rektora, Csizmadia 
Norbert, a Neumann János Egyetemért Alapítvány Kuratóriumának 
elnöke és Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke
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Áldott Karácsonyi Ünnepeket és
boldog Új évet kívánunk!

Miközben sorra jelennek meg a 
közösségi oldalakon a kecske-
métiek és a környékből érkezők 
fotói és videói az óriáskeréken 
szerzett élményekről, a baloldali 
képviselők az adventi hangulat 
kellős közepén azzal foglalkoz-
tak egy sajtótájékoztató kereté-
ben, miért épp ez a kerék forog a 
főtéren. 

Kecskeméten idén először várja a 
lakosokat és a környékbelieket ad-
vent idején óriáskerék. Sikerét jelzi, 

hogy hétvégenként kígyózó sorok 
állnak előtte. Szőkéné Kopping Rita 
DK-s önkormányzati képviselő azon-

ban elsősorban nem az örömét fe-
jezte ki emiatt, hanem a kifogásait 
sorolta egy sajtótájékoztató kereté-

ben. Legfőbb gondja az volt, hogy 
miért egy külföldi cég állíthatta fel az 
óriáskereket, mikor szerinte más is 

jelentkezett volna. Képviselőtársaival 
egy levelet is lobogtatott, amelyben 
egy másik vállalkozó kért engedélyt 
az óriáskerék üzemeltetésére, a 
gond csak az, hogy nem az adventi 
időszakra szólt a baloldali képviselők 
által bemutatott kérelem.  

Miközben Szőkéné Kopping Rita 
az óriáskereket kritizálja, a szintén 
a Gyurcsány-párt által támogatott 
Bodrozsán Alexandra a rezsicsök-
kentést támadja közösségi oldalán. 
Posztjában Márki-Zay Péter videóját 
osztotta meg, aki korábban egye-
bek mellett azt mondta a rezsicsök-
kentésről, hogy az „népbutítás”, és 
azért működik, mert „sötétben tart-
ják az embereket”. Máskor pedig az 
intézkedés megszüntetését helyez-
te kilátásba. A Bodrozsán Alexand-
ra által is népszerűsített videóban 
a baloldali miniszterelnök-jelölt 
tovább támadta a magyar kormány 
árszabályozó intézkedéseit. A bal-
oldal a hatósági ármegállapítás he-
lyett a fogyasztókra terhelné a piaci 
árakat. Ezzel valójában eltörölnék 
a rezsicsökkentést. Hivatkozása-
ikból úgy tűnik, a baloldal képvi-
selőjelöltjei ezzel teljes mértékben 
egyetértenek.

A kecskeméti baloldal célkeresztjében 
AZ ÓRIÁSKERÉK ÉS A REZSICSÖKKENTÉS 

Elkészült a kutyafuttató 
Hosszú várakozás után végre 
elkészült Széchenyiváros zárt 
kutyafuttatója a Fodor Cukrász-
da mögött. Az 1000 négyzetmé-
teres területre zsilipes kapun 
keresztül lehet bejutni, padokat 
és kombinált ivókutat is 
kialakítottak a kutyások nagy 
örömére.

Gazdik és kutyusok régi álma vált va-
lóra: önkormányzati beruházásként 
elkészült a kutyafuttató a Budai út 
és a Reviczky Gyula utca által hatá-
rolt zöldfelületen, a Fodor Cukrász-
da mögött.

A közel 1000 négyzetméteres te-
rületre a négylábúak védelme érde-
kében zsilipes kapun keresztül lehet 
bejutni. A kerítésen belül 4 háttám-
lás padot, valamint 2-2 kutyaürü-
lék- és hulladéktárolót telepítettek. 
A kombinált ivókút egyik oldalát a 
gazdik, a másik oldalát a kutyusok 
használhatják szomjuk oltására, ez 
utóbbi kutyaitató tállal is fel van 

szerelve. A mutatós fa kapu mellett 
5 darab P-típusú kerékpártámasz 
található.

A kerítés mentén, annak külső ol-
dalán 456 cserjét és kúszónövényt 
ültettek (húsos som, érdeslevelű 
gyöngyvirágcserje, közönséges bo-

rostyán, európai homoktövis, kö-
zönséges fagyal, japán lonc, kökény, 
nipponi gyöngyvessző, ostorménfa). 
A növényzet megerősödése után a 
hátsó, alacsonyabb kerítést elbont-
ják majd – derült ki a Városüzemel-
tetési Kft. Facebook-posztjából.

Katonatelep: játszó-
tér és közvilágítás 

Új, többfunkciós játszóteret és fitneszparkot kap Katonatelep. A komp-
lexumot a sportpálya mellé helyezik el. A fejlesztésre azért van szükség, 
mert az új bölcsőde az óvoda játszóterének helyére épül. A beruházást az 
önkormányzat 20 millió forinttal támogatja. Másik helyi beruházásként a 
közvilágításhoz szükséges vezetőszálat is szerelik Katonatelepen.

Már épül Háry János vára a katonatele-
pi sportpálya mellett. A játszóhely ré-
sze a városrész új játszótérkomplexu-
mának. A kicsiknek szánt játékok mellé 
egy fitneszparkot is kialakítanak majd.

– Lesz egy kisebb csúszdaház, egy 
kötélpiramis, a második ütemben 
pedig hinta, homokozó készül majd 
el. És ami nagyon fontos, hogy lesz 
itt egy fitneszpálya is – nyilatkozta a 
Kecskeméti Médiacentrumnak dr. Fe-
kete Gábor önkormányzati képviselő.

A játszótéren Háry János vára mellé 
építenek például egy „Csínom Palkó 
csúszdaházat”, mini madárfészket, 
mászótornyot, drótkötélpályát, ba-
ba-mama hintát is.

– Ez egy komplex terület lesz, amely 
a családok kikapcsolódását szolgálja. 
Itt az egész család megtalálja majd a 
számítását – nyilatkozta a képviselő.

A beruházást Szemereyné Pata-
ki Klaudia polgármester, valamint 
Kecskemét Önkormányzata az idei 
költségvetésből 20 millió forinttal tá-
mogatja. A tervek kidolgozásában a 
Katonatelepi Sportegyesület is részt 
vett.  A kivitelezési munkálatok várha-
tóan még idén befejeződnek.

Mérföldkőhöz érkezett Katonate-
lepen a közvilágítás kiépítése is. A 
vasúton túli utcákban húzzák végig a 
vezetőszálat az MVM munkatársai.

– Egy kis türelmet szeretnék kérni a 
lakosságtól a munkálatok miatt. Most 
a vezetőszálat végighúzzák, majd 
elsőként a Hosszúnyelű utcán indul-
hat el a közvilágítás, a tervek szerint 
2022-ben – nyilatkozta dr. Fekete 
Gábor.

Tavaly, amikor az önkormányzat 
érzékelte, hogy nincs kiépítve a ve-
zérlőszál a területen, megrendelte 
a szolgáltatótól. Bár első ütemben a 
Hosszúnyelű utcában fogják kiépíteni 
a közvilágítást, a vezérlőszálat min-
denhol elhelyezik, hogy a jövőben 
gyorsabban haladhasson ez a folyamat.

– A jövő évben prioritást kap a 
közvilágítás bővítése, Katonatelepen 
és Kiskertvárosban is lesznek lám-
patest-kihelyezések. Annak a függ-
vényében, hogy a város költségveté-
sében mekkora forrást tudunk erre 
elkülöníteni, más belterületi utcákban 
is tervezünk fejlesztéseket – mondta 
Falu György alpolgármester.

 M. H. B.

Szőkéné Kopping RitaBodrozsán Alexandra

Középen: dr. Fekete Gábor,  
Katonatelep önkormányzati képviselője
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Országos összehasonlításban is kiváló évet zár Kecskemét és 
térsége. A nehézségek dacára nemcsak hogy sikerült megvédeni az 
eredményeinket, de újabbakkal is gyarapodtunk – értékelte 2021-et 
dr. Salacz László országgyűlési képviselő, aki kiemelte: nem lehet más 
célunk, mint hogy 2022-ben is új sikerekkel gyarapodjon ez a vidék. 
Ehhez viszont jövőre ismét szükség lesz a vidékiek összefogására.

– 2021-ben, az év elején már minden-
ki abban bízott, hogy a járvány nem 
írhatja át többé a terveinket, de a ko-
ronavírus-helyzet azóta is kihívások 
elé állítja a családokat és az ország 
vezetőit is. Mi mindent tett azért 
Magyarország kormánya, hogy a jár-
ványhelyzet ellenére is tovább fejlőd-
jön az ország?

– Merőben más volt már ez az év, 
hála az oltásoknak. Az ország is át-
állhatott egy új védekezési rendre. A 
korlátozások helyett a tömeges oltás 
került a középpontba. A kormány ol-
tási programjának köszönhetően visz-
szatérhettünk a korábbi életünkhöz. 
Újraindult az élet, újraindult a gaz-
daság is. Nagyobb biztonságban és 
szabadságban élhetünk. Biztonságban 
az életünk, ezzel együtt az emberek, 
a családok megélhetése is biztosított. 
2021 az újrakezdés éveként fog meg-
maradni az emlékezetünkben.

– A járványhelyzet során Ön több-
ször segítette az egészségügyi dol-
gozók munkáját is, mit tapasztalt a 
találkozások során?

– Orvosaink, ápolóink lehetetlent 
nem ismerve, éjt nappallá téve küz-
döttek értünk. Ezért nem lehetünk 
nekik elég hálásak. Nekik is elkélt 
azonban a támogatás. Végeláthatat-
lan hosszúságú műszakok, növekvő 
számú betegek – fogytán volt az ener-
giájuk. A legkevesebb, amit tehettünk 
értük, hogy a járvány alatt a megyei 
kórházba kávé- és édességcsomagot 
juttattunk el. Ezzel az apró gesztussal 
is igyekeztünk jelét adni annak, hogy 
figyelünk rájuk, támogatjuk őket. Ter-
mészetesen itt nem állhattunk meg. 
Orvosaink és ápolóink elismerése 
mindennél fontosabb. Számomra ma-
gától értetődő volt eddig is, és a jö-
vőben is az lesz, hogy támogatom a 
kormány béremelési politikáját. Végre 
az értünk harcolók megkapják azt az 
elismerést, ami mindig is járt nekik.

– Milyen kézzelfogható segítséget 
adott a családoknak a kormány?

– A magyar emberek családban 
szeretnek élni. Ha megkérdezzük a 
fiatalokat, sokan közülük nagy csa-
ládról álmodnak. Ott van bennük a 
vágy, hogy egy napon sok gyermekük 
legyen. Aztán amikor családot alapíta-
nak, akkor a vágyott gyermekek egy 
jó része mégsem születik meg. Ebből 
azt a következtetést vontuk le, hogy 
a családalapítás előtt állók olyan aka-
dályokkal találják magukat hirtelen 
szemben, amelyek végül is eltántorít-

ják őket attól, hogy álmukat, a nagy 
családot valóra váltsák. A kormány 
most ezeket az akadályokat tolja el az 
útból. Segítjük az otthonteremtést a 
csokkal, hozzájárulunk a gyermekne-
veléshez a családi adókedvezménnyel, 
illetve most, a járvány alatt plusz tá-
mogatást adunk a személyi jövede-
lemadó visszatérítésével. A kormány 
semmi mást nem csinál tehát, mint-
hogy hozzásegíti a magyar embere-
ket ahhoz, hogy megvalósíthassák 
álmaikat.

– Miért fontos az idősek megbe-
csülése, és az idei évben ez milyen 
intézkedésekben valósulhatott meg?

– Az idősebb generációk a szívüket, 
lelküket kitették az országért, ezért a 
térségért. A baloldal mégis meglopta 
őket. Kétszer is. Először, amikor nem 
emelték a nyugdíjukat, másodszor pe-
dig, amikor elvették tőlük a számukra 
jogosan járó 13. havi nyugdíjat. Két-
szer is meglopták a nyugdíjasokat, 
ami hallatlan dolog. Ezt a becstelen-
séget nekünk erkölcsi kötelességünk 
volt helyre hozni. Mi tiszteljük az 
időseket, és elismerjük azt a sok áldo-
zatot, amit ezért az országért hoztak. 
Ezért emeljük folyamatosan, az inflá-
cióhoz igazítva a nyugdíjat, fizetünk 
most már minden évben nyugdíjpré-
miumot és végül, de nem utolsó sor-
ban, adjuk vissza számukra a 13. havi 
nyugdíjat. Amit a baloldal elvett, azt 
mi kamatostól adjuk vissza. Nemcsak 
a nyugdíjasokat támogatjuk ugyanis, 
hanem az őket segítő intézményekre 
is kiemelt figyelmet fordítunk. Kecs-
keméten például uniós és önkormány-
zati forrásból közel 800 millió forint 
összértékben idén nyáron készült el 
a Margaréta Otthon energetikai és 
komfortnövelő beruházása. A jövőben 
még több elismerést szeretnék az idő-
seknek kiharcolni. 

– Az idei év egyik fontos intézke-
dése volt a benzinár rögzítése, miért 
hozta meg ezt a döntést a kormány?

– A rezsicsökkentés az egyik leg-
hatékonyabb program, amivel védeni 
tudjuk a családjainkat, a vállalkozása-
inkat. Olyan helyzet állt elő, amelyben 
a legjobb döntés az volt, ha a rezsi-
csökkentést kiterjeszti a kormány az 
üzemanyagok árára is. Amikor minden 
szakértő azt mondta, az árak több 
hétig, talán egy hónapig is magasak 
lesznek, akkor reagálni kellett a gaz-
daság és a családok érdekében. Az 
üzemanyagárral az a gond, hogy nem-
csak a gépjárművek üzemeltetésének 

a költségét növeli meg, hanem beépül 
az árakba is. A Fidesz–KDNP-kormány 
prioritásnak tekinti a háztartások 
létfenntartását, hogy ne legyenek 
kitéve mindenféle piaci folyamatok-
nak. Reagálni kellett tehát, gyorsan, 
hatékonyan. Ezzel a döntéssel min-
denki egyetértett. Kivéve a baloldalt. 
A baloldal már régóta a rezsicsökken-
tés ellen van, az üzemanyagok árá-
nak maximalizálását sem támogatta. 
Egyértelművé vált ebben a kérdésben 
is, hogy ki az, aki az emberek oldalán 
áll és ki az, aki velük szemben.

– Kecskeméten és térségében idén 
is folytatódott az a gazdasági fejlő-
dés, amely immár töretlenül jellemzi 
a várost és környékét. Milyen beru-
házások valósulhattak meg a város-
vezetés, az országgyűlési képviselők 
és a kormány együttes munkájának 
köszönhetően?

– Egyáltalán nem magától értetődő 
ma, hogy egy térség olyan eredmé-
nyeket tudjon felmutatni, mint ami-

ket nekünk sikerült ebben az évben. 
Komoly kihívással kellett szembenéz-
nünk, még ha ez nálunk kevésbé is 
volt érezhető. Keményen küzdöttünk 
azért, hogy ne csak az eddigi eredmé-
nyeinket tudjuk megtartani, hanem 
újabb beruházásokat is elhozzunk. 
Az idei sikereinket alapvetően annak 
köszönhetjük, hogy a gazdasági sze-
replők felé már bizonyítottunk. Min-
den vállalat – magyar és külföldi egy-
aránt – tudja, hogy az itt élő emberek 
nagyon tehetségesek, jól képzettek, 
magas színvonalon tudnak dolgozni. 
Nemzetközi mércével mérve is kivá-
lóak a kecskeméti szakemberek, ami 
egy nagyon komoly vonzerő. A másik 
fontos tényező, amiből versenyelő-
nyünk származik, az a gazdasági kör-
nyezet, amit 2010 után építettünk fel, 
mégpedig három pillérre. Alacsony 
adók, egyetemi háttér és politikai sta-
bilitás. Ez az a három pillér, amire a 
versenyképességünk épül. Nem állhat-
tunk meg itt, főleg az idei évben nem. 

Be kellett biztosítanunk a pozíción-
kat, ehhez pedig a kormány támogatá-
sát is meg kellett szereznünk. Sikerrel 
jártunk. A magyar kormány látja, hogy 
ez a térség mennyire akar, milyen ke-
ményen dolgozik, ezért támogat ben-
nünket. A munkahelyek megőrzésén, 
valamint a vállalkozások támogatásán 
túl a szükséges infrastruktúra fejlesz-
tésében is partnerünk. Ez utóbbiért 
különösen sokat kellett küzdenünk. 
Nagy a verseny ebben a kérdésben, 
sokan akarnak fejleszteni. Mi ebben 
a versenyben nagyon jól állunk, szép 
helyezéseket érünk el. Sorra újíthat-
juk fel, ahol pedig szükséges, építhet-
jük meg a fejlődésünk szempontjából 
létfontosságú utakat. A helyzet most, 
2021 végén úgy fest, hogy sikerült az 
itt élők munkahelyeit, megélhetését, 
jövőjét biztonságba helyeznünk. A 
vállalkozások látták, hogy ki állt be 
mellénk, ezért döntöttek úgy, hogy 
újabb beruházásokat hoznak ide. Ezt 
a széleskörű összefogást, amit mi itt 

2021 nyertese Kecskemét és térsége – Interjú dr

Dr. Salacz László  
országgyűlési képviselő

A Térségi Értékjáró Séta  
utolsó idei állomásán, Lajosmizsén
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Új hagyomány indult a Széche-
nyivárosban december 6-án. 
A Széchenyi sétány végén, a 
felújított Aranyszarvas téren 
karácsonyfát állítottak, sőt a 
Mikulás is meglátogatta a vá-
rosrészben élő gyermekeket.

Énekszóval várták az Arany János Ál-
talános Iskola diákjai a Mikulást a fel-
újított Aranyszarvas téren. A Széche-
nyi sétány végén egy új hagyomány 
indult útjára.

– A Széchenyivárosban, ahogyan 
a többi városrészben is, a terek köré 
összpontosul a közösségi élet. Az 
Aradi vértanúk tere a piactérrel, a 
Széchenyi sétány a játszótérrel lát-
ja el ezt a központi szerepet. Most 
pedig a megújult Aranyszarvas téren 
vette kezdetét egy új hagyomány: 
civil kezdeményezésre elindult egy 
fenyőfaállítás – mondta a helyszí-
nen dr. Salacz László országgyűlési 
képviselő. Hozzátette, a fenyőfát a 
környékbeli iskolások díszítették fel, 
a gyerekek saját maguk készítették a 
díszeket is. 

Szemereyné Pataki Klaudia polgár-
mester azt mondta, örül annak, hogy 
a játszóterek, valamint az orvosi ren-
delők felújítása után a tér is új szín-
ben pompázik. 

– Most a tér szívét is rendbe tet-
tük – fogalmazott a polgármester, 
aki elmondta, szerettek volna fenyőt 
ültetni, de az időjárás ezt nem tette 

lehetővé. Így idén egy felajánlásnak 
köszönhetően állítottak karácsonyfát 
a gyerekekkel közösen.

– Úgy gondolom, a megújuló tér 
tovább erősíti a széchenyivárosi kö-
zösséget. A megújulás pedig folyta-
tódik a könyvtár felújításával, illetve 
a református szolgálattal. Így hama-
rosan méltó, új központja lesz ennek 

a városrésznek – hangsúlyozta Sze-
mereyné Pataki Klaudia. 

A tér nagy átalakításon ment ke-
resztül: minden utat és zöldfelületet 
megújítottak, színpadot alakítottak 
ki, valamint új játszóeszközöket tele-
pítettek a térre.

Boros Gábor, a Kecskeméti Vá-
rosüzemeltetési Nonprofit Kft. ügy-

vezető igazgatója elmondta, a beru-
házásnál nagyon fontos szempont 
volt, hogy minél több zöldfelületet 
alakítsanak ki. 

– Arra is gondoltunk, hogy ezt kör-
nyezettudatosan fent kell tartanunk 
a jövőben is, ezért a csapadékvizet 
összegyűjtjük. Tartályokat helyez-
tünk el a föld alatt, és abból fogjuk 

megoldani a nyári szárazság idején a 
növények locsolását – hangsúlyozta 
Boros Gábor.

A tervek szerint ezentúl itt láto-
gatja majd meg a Mikulás a gyere-
keket, a téren pedig a feldíszített 
karácsonyfa teszi teljessé az ünnepi 
hangulatot jövőre is.

 M. H. B.

Karácsonyfát állítottak AZ ARANYSZARVAS TÉREN
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megteremtettünk, fenn is kell tudni 
tartani. A jövő év gazdaságpolitikai 
szempontból erről fog szólni.

– Kecskemét fejlődése a környező 
kisebb településekre is hatással van. 
A magyar vidéki kistelepülésekbe és 

az ott élőkbe vetett hit milyen dön-
tésekben, fejlesztésekben követhető 
nyomon a térségben?

– Bárki bármit is állít, a magyar vi-
dék él. Egyre szebb, egyre jobb itt az 
élet. Levetkőztük a 2010 előtt ránk 
erőltetett vesztes szerepet. A mostani 
időszaknak a magyar vidék a nyerte-
se. Faluházak épülnek, könyvtárakat 
nyitunk, orvosi rendelőket újítunk fel, 
közösségi tereket alakítunk ki. A leg-
nagyobb sikernek mégis azt tartom, 
hogy életre keltek a közösségeink. Az 
értékjáró sétákon tapasztalom, hogy 
milyen erősekké is váltak a települé-
seink, milyen összetartó közösségek 
születtek, ahol egyre több a gyer-
mek. Felpezsdült az élet, és ez annak 
köszönhető, hogy végre egy olyan 
kormányunk van, amely meghallja 
a vidéken élők szavát és támogatja 
őket mindenben. Vidékünk a Magyar 
Falu Program egyik nagy nyertese lett. 
Nem lehet más célunk – főleg ezek-
ben az időkben nem, amikor a vidék 
feje fölül még nem vonult el minden 
viharfelleg –, minthogy megvédjük az 
eredményeinket és újakkal gyarapít-
suk. Jövőre ismét szükség lesz a vidé-
kiek összefogására.

– Kecskeméten sorra épülnek és 
újulnak meg a sportlétesítmények. 
Milyen koncepció alapján támogat-
ják a sporttevékenységeket, miért 
fontos ez?

– Az a helyzet, hogy amekkora hév-
vel szeretünk szurkolni, olyannyira ke-
veset sportolunk. Az Európai Unióban 
a négy legkevesebbet mozgó ország 
között vagyunk. Fiataljainknak mind-
össze 38 százaléka sportol rendszere-
sen. Ne feledjük, azokról a fiatalokról 
beszélünk, akik Kecskemét és térsége 
jövőjét is jelentik. Annak, aki szereti 
ezt a várost, annak nem lehet mindegy, 
hogy milyen lesz a jövője. Nem mind-
egy, hogy gyermekeink milyen fizikai 
és szellemi állapotban nőnek fel, kez-
denek dolgozni és alapítanak családot. 
Bizonyított az összefüggés ugyanis a 

fizikai állóképesség és a szellemi tel-
jesítőképesség között. Aki egészséges 
életet él, vagyis többet mozog, az érez-
hetően jobb szellemi teljesítményre 
képes. Elemi érdekünk tehát, hogy az 
élsport mellett a tömegsportban is az 
élvonalban legyen Kecskemét. A spor-
tolókhoz hasonlóan mi sem ismerhet-
jük tehát azt a szót, hogy lehetetlen. 
Fontos célomnak tartom, hogy minden 
gyermek megfelelő körülmények kö-
zött sportolhasson akár tornaóráról 
van szó, akár sportegyesületről. Nagy 
sikernek tartom, hogy elkezdhettük 
a szalkszentmártoni és a lajosmizsei 
sportcsarnokok, valamint a ladánybe-
nei tornaterem építését. Örömömre 
szolgál, hogy a kecskeméti sportkomp-
lexum, a Mercedes-Benz Sport Aka-
démia után átadhattuk a Bányai Júlia 
Gimnázium új sportcsarnokát és ké-
szülőben van a Katona József Gimnázi-
um csarnoka is. Komoly eredményeink 
vannak. Sikerült megfordítanunk azt a 
bizonyos szekeret, ma már nemcsak 
sportszerető, hanem sportoló város is 
vagyunk.

– Az egyházi intézmények is fejlőd-
hettek idén a térségben. Miért fontos 
az egyházi közösségek támogatása?

– A járvány után nemcsak a gaz-
daságot, hanem az egész életet újra 
kellett indítani. Hosszú ideig sajnos 
el voltunk vágva egymástól, ez pedig 
kezdett nyomot hagyni bennünk és 
a közösségeinkben. Az egyházaknak 
mindig is kiemelt szerepük volt a kö-
zösségek megőrzésében, építésében. 
Most is nagyon számítottunk rájuk. 
Ők pedig lelkiismeretesen tették azt, 
amihez a legjobban értenek, bátorí-
tottak, erőt adtak, újraélesztették a 
közösségeinket. Nagyon fontos mun-
kát végeztek, amihez elkélt számuk-
ra egy kis támogatás. Az egyházak 
támogatását a közösségeink miatt 
szívügyemnek tekintem. Soha nem 
látott mértékű fejlesztésekbe tudtak 
idén belekezdeni az egyházak. A kö-
zösség szempontjából kiemelten fon-

tos helyek, terek újulhattak, szépül-
hettek meg, ahol most karácsonykor 
végre ismét összejöhetünk és együtt 
ünnepelhetünk.

– Kecskemét stabil gazdasági lába-
kon áll, a városrészek szépítésében 
pedig Ön is számos alkalommal részt 
vett közösségi és civil kezdeményezé-
sekhez csatlakozva. Milyen szerepe 
lehet ezeknek a helyi kisközösségek-
nek a városrészek és a kistelepülések 
fejlődésében?

– Elképzelhetetlen a város élete a 
civil kezdeményezések nélkül. Az itt 
élő emberek rengeteget tesznek a kö-
zösségünkért. Hihetetlen mennyiségű 
energiát fektetnek abba, hogy értéke-
ket teremtsenek számunkra, egyúttal 
pedig lehetőséget adjanak nekünk 
arra, hogy találkozzunk, együtt le-
gyünk. A város az ő kezük munkájá-
nak köszönhetően is szépül, közös-
ségeinket pedig rengeteg élménnyel 
gazdagítják. Ami most csak így hirte-
len eszembe jut a civilek közelmúlt-
beli eredményeivel kapcsolatban, az 
a Stádium utcai park felújítása vagy 
az egész városra kiterjedő, elképesz-
tő volumenű avartakarítás több száz 
önkéntes bevonásával. Múlhatatlan 

érdemeik vannak azonban az eleset-
tek megsegítésében, a közösségi ren-
dezvények lebonyolításában is, de az 
élet minden területét érintően nagyon 
fontos hivatást vállaltak magukra a 
várost építő, szépítő civilek, amelyet 
egy országgyűlési képviselőnek köte-
lessége segíteni támogatásokkal vagy 
éppen a jelenlétével. Ahol tudtam, ott 
én is részt vettem a munkában, és a 
jövőben is számíthatnak majd rám.

– Karácsonyhoz közeledve Ön ho-
gyan készül az ünnepre, mi az, amit 
fontosnak tart ebben az időszakban?

– Édesapaként mindennél fonto-
sabb számomra a gyermekek bizton-
sága, békéje és boldogsága. Kará-
csonykor különösen. Minden olyan 
ügy, kezdeményezés mellé odaállok, 
amelyekkel a legkisebbeken és leg-
elesettebbeken tudok segíteni. Idén 
például tűzifát adományoztunk egy 
bajba jutott családnak, támogattuk 
az egyedülálló szülőket, a szegény 
családokat, a Máltai Szeretetszolgálat 
patronáltjait, Ágota-falva gyermekeit, 
és számos más szükségben is segítő 
kezet nyújtottunk.

A gyermekekért és családjaikért 
mindent!

Az Aranyszarvas tér karácsonyfáját díszítve
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2020 után 2021-ről is elmond-
hatjuk, hogy nem volt könnyű év 
a BÁCSVÍZ-nél. A koronavírus- 
járvány mellett az infláció nö-
vekedése is jelentős mértékben 
megnehezítette a cég gazdálko-
dását. Egyebek mellett erről is 
beszélt Kurdi Viktor elnök-ve-
zérigazgató, amikor az elmúlt 12 
hónap értékelésére kértük, illetve 
a 2022-es tervekről kérdeztük.

– Melyek azok a momentumok a cég 
életében, amelyeket mindenképpen 
kiemelne, ha 2021-ről beszélünk? 

– A legnagyobb hatással az idei 
évünkre is a pandémia volt. 2021-et 
is végigkísérte az a felelősség, hogy 
cégünk működőképességét megőriz-
zük, és emellett igyekezzünk az üz-
leti tervünkben rögzített számokat, 
mutatókat is teljesíteni. A novemberi 
adatok alapján látjuk, hogy az üzle-
ti terv fő számai teljesülni fognak. 
Ugyanakkor vannak olyan mutatók, 
amelyek teljesülésében csak remény-
kedhetünk, mégis bízom benne, hogy 
december végén ezekről is pozitívan 
számolhatunk be. 

– A járvány mellett melyek még 
azok a tényezők, amelyek szintén ne-
gatívan érintették gazdálkodásukat? 

– Az év végéhez közeledve érzékel-
jük az infláció jelentős megemelkedé-
sét, valamint azt, hogy a gazdálkodási 
prés, amiben 2013 óta benne vagyunk, 
tovább szorít bennünket. Ehhez jött 
az energiakrízis, mely által soha nem 
látott piaci viszonyok alakultak ki, 
szinte egyik pillanatról a másikra. Ép-
pen a napokban ért véget a jövő évi 
villamosenergia-közbeszerzési folya-

matunk, amelyből az adódik, hogy 
mintegy 750-800 millió forinttal több 
villanyszámlát fogunk fizetni 2022-
ben, mint amennyit 2021-ben. Ez 
egy olyan jelentős összeg, amit saját 

erőből már nem fogunk tudni finan-
szírozni. Mindezeket látva azt mond-
hatjuk, hogy cégünk hamarosan egy 
nem kívánt fordulóponthoz érkezik. 
Jövő év első negyedévében vagy fél-

évében érünk el arra a pontra, amikor 
majd negatív eredményről kell beszá-
molnunk. Ez nem jó érzés. Azért sem, 
mert a múltban mindig találtunk meg-
oldást a kihívásokra, mindig tudtunk 
hatékonyságot növelni, optimalizálni, 
valamint fejleszteni és előrelépni. En-
nek voltak kézzelfogható eredményei. 
Aki figyelemmel kíséri a statisztikáin-
kat, az láthatja, hogy folyamatosan, 
évről évre szép eredményeket értünk 
el. Ezekre visszatekintve még nehe-
zebb kimondani: hónapokon belül 
elérkezünk oda, hogy veszteségbe 
fordul a cég gazdálkodása.

– Egy mondás szerint „a remény 
hal meg utoljára”. Önök miben 
bizakodhatnak?

– Láthatjuk, hogy ezeket az akadá-
lyokat önerőből már nem leszünk ké-
pesek „megugrani”. Ugyanakkor biza-
kodunk abban, hogy a döntéshozók, 
látva ezt a kiszolgáltatott helyzetet, 
megteszik azokat a bölcs lépéseket, 
amelyekkel lehetővé válik, hogy 2022-
ben kiszámítható és fenntartható gaz-
dálkodási pályára álljanak az ország 
víziközmű-szolgáltató cégei, beleért-
ve természetesen társaságunkat is. A 
Magyar Víziközmű Szövetségen belül 
is kezdünk a végére érni azoknak a le-
hetőségeknek, amelyekkel az utóbbi 
években megpróbáltuk kimozdítani 
az ágazat szekerét a holtpontról, a 
megoldások irányába. Ez a munkánk 
nem járt érdemleges sikerrel, és ennek 
elemzéseink során sem találtuk meg a 
fő okait. Éppen ezért – visszatérve a 
BÁCSVÍZ háza tájára – azt gondolom, 
hogy befelé fókuszálva kell a követ-
kező évet úgy megtervezni, hogy a 
munkaerő-megtartó képességünk 

fennmaradjon. Azt szeretnénk, hogy 
kollégáink lássák: a víziközmű-szol-
gáltatás egy alapinfrastruktúra, erre 
a szolgáltatásra hosszú távon szükség 
lesz. Fontos, hogy érezzék a munka-
társak a cég részéről a megbecsülést, 
és hosszabb időtávra előre tekintve is 
tudatosuljon bennük, milyen sok ér-
tékteremtő munka lesz az ágazatban. 
Kétségtelen, hogy ennek még nem lát-
juk a finanszírozási hátterét, de bízom 
abban, hogy hamarosan e tekintetben 
is pozitív előrelépés történik majd.

– Összességében mit vár az Önök 
előtt álló évtől?

– Egy vízmű – így a miénk is – min-
dig úgy működött, hogy hosszú távú 
tervei, céljai voltak. Ma már ez nem 
így van, felgyorsult a világ, és sajnos a 
szemünk előtt most már nem a hosszú 
távú célok lebegnek, hanem mindig a 
következő akadály leküzdésére kell 
koncentrálnunk. Örülök annak, hogy 
ez a válságos helyzet úgy talált meg 
bennünket, hogy erős kollektívánk, jó 
csapatunk van, hozzáértő és motivált 
emberek dolgoznak nálunk. Rendel-
kezünk továbbá azokkal az alap infra-
struktúrákkal, irányítástechnikai és 
egyéb integrált rendszerekkel, ame-
lyek szintén jó hátteret biztosítanak 
a cég hatékony működéséhez. Jövő 
évben azt várjuk, hogy jön egy olyan 
beavatkozás a jogszabályi környezet-
ben, mely révén jelentősen javulhat a 
finanszírozási helyzet, és akkor, moz-
gósítva a meglévő humán és technikai 
erőforrásainkat, újult erőre kapva,  
reményeim szerint egy év múlva, is-
mét arról számolhatunk be, hogy az 
országban a legjobbak közé tartozik 
társaságunk. 

Évértékelés és előretekintés a BÁCSVÍZ-nél

Igaz ez a házi vízellátó rendszerekkel és 
vízmérőkkel kapcsolatban is. Tájékoztat-
juk, hogy a hatályos jogszabályok szerint 
a felhasználó kötelessége a vízmérő és a 
házi ivóvízhálózat rendszeres ellenőrzése 
és karbantartása, állapotának megóvása.

Télen vízmérője fagyásveszélynek van kitéve. A 
legtöbb helyen a vízmérő aknák teteje egy vas-
lemez, ami nem jó szigetelő, ezért érdemes az 
aknában lévő csöveket és a mérőt vastag szö-
vettel vagy egyéb szigetelő anyaggal betakarni.

KÉRJÜK, GONDOSKODJON AZ ELFAGYÁS ELLE-
NI VÉDELEMRŐL! A BELSŐ VEZETÉKRENDSZER 
MEGHIBÁSODÁSA MIATT IS NAGY MENNYISÉGŰ 
VÍZ FOLYHAT EL ÉSZREVÉTLENÜL.

Az aknában, ahol nem fedi hőszigetelő földré-
teg a csövet, illetve ahol nincs fogyasztás huza-
mosabb ideig, az álló víz könnyen befagyhat, 
ezért különösen a nem lakott ingatlanok, üdü-
lők esetében kell a víztelenítésre és a fagytala-
nításra ügyelni.

JAVASOLJUK, HOGY HAVI 
RENDSZERESSÉGGEL ELLENŐRIZZE 

VÍZMÉRŐJÉT, FIGYELJE 
FOGYASZTÁSÁT.

Felhívjuk figyelmét, hogy a rendszeres karban-
tartás hiányából adódó többletköltségek, va-
lamint a szabálytalan, vagy előírásoknak nem 
megfelelő rendszerkialakítások miatti bünteté-
sek is a tulajdonost/felhasználót terhelik.

KIS ODAFIGYELÉSSEL NAGY KÁROK ELŐZHETŐK MEG!

Kurdi Viktor elnök-vezérigazgató

Fotó illusztráció

Átadták az M44-en 
az új tiszaugi hidat is 
Újabb szakasszal bővült Kecskemét irányában az M44-es autóút, 
szerdán adtak át egy 10 kilométeres etapot a Tiszán átívelő, négysá-
vos tiszaugi híddal egyetemben. A Lakitelek és Tiszakürt közötti vonal 
megvalósulásával Bács-Kiskun megyétől a Viharsarokig már közel 90 
kilométer készült el az M44-ből.

2019 októbere óta járható az M44-es 
gyorsforgalmi út, szerdán újabb 10 ki-
lométeres, 2x2 forgalmi sávos szaka-
szát adták át a forgalomnak Lakitelek 
és Tiszakürt között. 

A projekt leglátványosabb eleme az 
új tiszaugi híd, amely hazánk negye-
dik négysávos közúti Tisza-hídja. A 
híd teljes hossza 556 méter, ellipszis 
kapuzata miatt a híd szerkezete Euró-
pában egyedülálló. 

Mosóczi László, az Innovációs és 
Technológiai Minisztérium közleke-
déspolitikáért felelős államtitkára 
elmondta: „Az M44 125 kilométeres 
főpályáját és még majdnem 50 kilomé-

ternyi kapcsolódó közutat összesen 
közel 400 milliárd forintból építjük 
meg 2025-re. Az évtized közepétől így 
Békéscsabára is gyorsforgalmi úton 
autózhatunk majd. A gyorsforgalmi 
út új és korábban átadott szakaszait 
a személygépkocsik és buszok január-
tól is díjmentesen használhatják ösz-
szesen közel 90 kilométeren.”

A fejlesztés az Innovációs és Tech-
nológiai Minisztérium megbízásából, 
a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. 
beruházásában, hazai forrásból való-
sult meg. A kivitelezést a Duna Aszfalt 
Zrt. végezte nettó 51,3 milliárd forint 
értékben.
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Bár az elmúlt másfél-két évben 
a pandémia felülírta a Bács-Kis-
kun Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara hagyományosnak 
számító rendezvényeit, a fia-
talok pályaválasztást segítő 
programjainak számos elemét 
azért megtartották 2021-ben is.  
Sőt, a saját brandnek számító 
SZAKI táborban idén nyáron 
is 65 hetedik osztályos diák 
kapott élmény alapú inspirációt 
továbbtanulásához.

Közel egy évtizede foglalkozik in-
tenzívebben a fiatalok pályaorien-
tációjával, nem titkoltan a szakmák 
megszerettetésével a Bács-Kiskun 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara. 
A köztestület szakemberei a mai kor 
fiataljainak igényeihez szabva pró-
bálják megnyerni az újabb és újabb 
generációkat a kétkezi szakmáknak. 
Nem titkolva azt sem, hogy szeretnék 
formálni a fiatalok gondolkodását, 
amelyet az internet világa egyre job-
ban befolyásol.

– Azt szeretnénk megértetni a mos-
tani generációval, hogy míg korábban 
a nagyon népszerű informatikai szak-
mák, úgy most például a youtuber-
kedés sem jelent mindenki számára 
biztos megélhetést. Azt hiszem, ezen 
a téren jelentős eredményeket értünk 
el az elmúlt években – nyilatkozta 
lapunknak Bársony István, a Bács-Kis-
kun Megyei Kereskedelmi és Iparka-
mara pályaorientációs tanácsadója.

A kereskedelmi és iparkamara több 
formában is igyekszik megszólítani a 
pályaválasztás előtt álló fiatalokat. Az 
egyik ilyen az immár 5 éves múltra 

visszatekintő nyári táborok, amelyek 
során idén 65 hetedik osztályos diák-
nak biztosítottak élmény alapú bepil-
lantást az egyes szakmák rejtelmeibe.

– Büszkén mondhatom, hogy bár 
a többi kamaránál is vannak hasonló 
táborok, de az általunk kitalált SZAKI 
tábor a Bács-Kiskun Megyei Kereske-
delmi és Iparkamara saját brandje. A 
táborunkban intenzív programot szer-
vezünk a fiataloknak, délelőttönként 
a tanműhelyekben kreatív foglalkozá-
sok keretében akár alkothatnak is a 

diákok, miközben bepillantást kapnak 
a kereskedelmi, vendéglátó vagy ép-
pen az asztalos és fémes szakmákba. 
Délutánonként pedig olyan gazdálko-
dó szervezetek, mint például a Merce-
des, a HILTI, a Phoenix Mecano vagy 
éppen a TESCO fogadja a diákokat, 
helyi szakembereket is biztosítva a 
munkafolyamatok bemutatásához – 
mondta Bársony István.

Míg a táborok elsősorban a fiatalok 
pályaorientációját igyekeznek segíte-
ni, addig a kereskedelmi és iparkama-

ra évente megjelenő 
Ágazati Kalauz című 
kiadványa az osztály-
főnökök és szülők 
számára is tartalmaz hasznos infor-
mációkat. A kiadvány – a már konkrét 
elképzelésekkel rendelkező diákok 
számára – bemutatja a középiskola-
típusokat, a felvételi rendszerét, de 
pályaválasztási naptár is található 
benne. Mindezeken felül helyet ka-
pott benne a szakmákat ágazatokhoz 
soroló táblázat, de összegyűjtötték, 

hogy mely ágazatban, mely iskola 
folytat képzést. Az Ágazati Kalauz 
elektronikusan is elérhető a kereske-
delmi és iparkamara honlapján és a 
Bács Pályaválasztás Facebook-oldalon 
is. Ez utóbbi felületen a diákok, a szü-
lők és a pedagógusok is folyamatosan 
friss információkhoz juthatnak. A ka-
mara ezen közösségi oldalának láto-
gatottsága a pandémia időszakában a 
háromszorosára növekedett.  

A minél szélesebb kapcsolattartás 
jegyében a Bács-Kiskun Megyei Keres-
kedelmi és Iparkamara ettől az évtől 
a pályaorientációs tanévnyitókat nem 
csupán Kecskeméten, hanem a másik 
két tankerületi központ székhelyén, 
Baján és Kiskőrösön is megrendezte. 
A rendezvény célja, hogy a pedagógu-
sok, iskolavezetők megismerhessék 
megyénk pályaválasztási „repertoár-

ját”. A rendezvényen előadó-
ként részt vettek: az ag-
rárkamara, a MESZK, a 
foglalkoztatási főosztály, a 
pedagógiai szakszolgálat, a 
területen lévő szakképzési 
centrumok, valamint a tan-
kerületek vezetői, munkatár-
sai is. 

A kereskedelmi és iparka-
mara 2021-ben is részt vett 
a Bács-Kiskun Megyei Kor-

mányhivatal Foglalkoztatási Főosz-
tályával közösen rendezett „Jövőd a 
tét!” Pályaorientációs Roadshow szer-
vezésében. Bár idén a járványhelyzet 
miatt csak 8 állomásból állt a rendez-
vény, így is mintegy 900 gyermekhez 
jutottak el, ennyi fiatalhoz vitték kö-
zelebb az egyes szakmákat bemuta-
tók és szimulátorok segítségével.   

A járvány ellenére is sikeresek voltak  
a kereskedelmi és iparkamara pályaorientációs programjai

Bársony István, a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi  
és Iparkamara pályaorientációs tanácsadója

Sajtótájékoztató a műtrágya-
helyzetről az agrárkamarában 
Jakab István, az országgyűlés 
alelnöke, a MAGOSZ elnöke, 
Gáspár Ferenc, a Nemzeti Agrár-
gazdasági Kamara Bács-Kiskun 
Megyei Szervezetének elnöke 
és Pecznyik Béla, az Ifjú Gazdák 
Bács-Kiskun Megyei Gazdaköré-
nek elnöke fogadta az újság-
írókat múlt pénteken a NAK 
Bács-Kiskun Megyei Igazgatóság 
székházában, ahol sajtónyilat-
kozatot tettek a magyar gazdák 
védelméről és a kialakult műtrá-
gyapiaci helyzetről.

Gáspár Ferenc, a Nemzeti Agrárgaz-
dasági Kamara Bács-Kiskun Megyei 
Szervezetének elnöke kezdte a 
sajtótájékoztatót, áttekintve a me-
gyei agrárium helyzetét, kiemelve a 
problémákat.

– Ebben az esztendőben négy 
nagy probléma nehezítette a gazdál-
kodók munkáját. A tavaszi fagykár 
tarolt a gyümölcsösökben, év közben 
az aszálykárral, valamint a madár-
influenzával küzdöttünk, de azt gon-
dolom, hogy a legnagyobb problé-
mát és bizonytalanságot a műtrágya 
miatt szenvedte el a megye – mondta 
Gáspár Ferenc. Hangsúlyozta, a Nit-
rogénművek nyár óta nem adott ki 
műtrágyát, és nagyon kevés a gazdák 
számára a havonta egy (december-
ben kettő) értékesítési nap. Ugyanis 
ez idő alatt szerinte nem lehet leköt-
ni a gyár jövő félévi kapacitását. A 
jelenlegi gazdasági helyzetben erre 
nem áll a gazdák rendelkezésére 
megfelelő mennyiségű tőke.

Gáspár Ferenc arra kérte a kor-
mányt, avatkozzanak be valamilyen 
szinten a kialakult műtrágyahelyzet-

be, mert ezt helyi szinten nem tud-
ják kezelni.

Pecznyik Béla, az Ifjú Gazdák 
Bács-Kiskun Megyei Gazdakörének el-
nöke vette át a szót: – Egy ilyen hely-
zet tovább súlyosbítja azt a pozíciót, 
amiben az ifjú gazdák vannak. Nagyon 
nehéz elindulni most, akár nulláról 
elkezdeni a gazdálkodást. És bármi, 
ami ezt a helyzetet tovább súlyosbít-
ja, úgy gondolom, hogy figyelemre 
méltó, és ezzel foglalkoznunk kell. 
A mi megyénk fokozottan sújtott az 
aszály által is, és az átlagnál kevesebb 
lett a termésátlag gabona-, zöldség- 
és gyümölcsfronton egyaránt. Egy 
ilyen helyzetben tehát – magasabb 
műtrágyaár mellett – a gazdák jöve-
delmezősége jelentősen csökken. Ha 
pedig most egy gazdának magasabb 
áron kell műtrágyából bevásárolni, 
miközben a gabona-, zöldség- és a 
gyümölcsárak stagnálnak vagy csök-
kennek a jövőben, akkor szintén jöve-
delemcsökkenés prognosztizálható 
– mondta Pecznyik Béla, hozzátéve: 
az infláció növekedése miatt csökken 
a fogyasztás is, üzletlánci és kispiaci 
vonalon egyaránt.

Jakab István, az Országgyűlés 
alelnöke, a MAGOSZ elnöke a műt-

rágya árának növekedéséről szóló 
sajtótájékoztatón nevén nevezte 
azt, aki szerintük a jelenlegi műtrá-
gyahelyzet okozója. Elmondta, Bige 
László, aki a magyar piacon szinte 
egyedüliként állítja elő a műtrágyát, 
a kartellezés során jelentős jövedel-
met vont el a gazdáktól, kihasználva 
monopolhelyzetét.

– Nyilván a kormányzattal egyez-
tetve nagyító alatt van. Ez a rövid 
távú intézkedés. Ha hosszútávon ez a 
helyzet nem változik, és további lépé-
sekre lesz szükség, akkor a kormány 
a gazdákkal összefogva meghozza a 
további szükséges intézkedéseket. 
Most ne kérdezzék, hogy mit, de 
kész vagyunk, be vagyunk tárazva, 
arra nézve, hogy milyen további in-
tézkedésekre van szükség. Ez most 
egy piaci verseny, mindennek eljön a 
rendelt ideje, az biztos, hogy ezt így, 
ebben a helyzetben nem lehet tovább 
tűrni! – hangsúlyozta a MAGOSZ el-
nöke, kiemelve: ha a műtrágyagyáros 
komoly banki támogatással megsze-
rezte a gyárat, és támogatást kapott 
ahhoz, hogy korszerűsítse és piacait 
kiépítse, akkor most, amikor nehéz 
helyzet van, elvárnák, hogy legyen 
partnere a magyar gazdáknak.

Több mint 2 tonna liszttel 
támogatják a gyermekeket
Több mint 2 tonna liszttel segítik azt a megyében élő 1500 gyermeket, 
akik a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltatónál nevelkednek. Az 
adomány a Magyarok Kenyere 15 millió búzaszem programnak kö-
szönhetően gyűlt össze. A hivatalos átadóünnepséget december 10-én 
rendezték meg ÁGOTA Falván, Tasson.

2200 kg liszt érkezik segítségként a 
megyében élő, a Szent Ágota Gyer-
mekvédelmi Szolgáltatónál nevelkedő 
1500 gyermeknek. A több mint két 
tonna adományt 313 nevelőszülői 
családhoz és lakásotthonhoz szállítják 
még az ünnepek előtt.

Szép Zsuzsanna Tasson él és 6 
gyermeket nevel. A nevelőszülő 7 
kiló lisztet kapott, aminek már meg 
is van a rendeltetése – árulta el az 
ünnepségen.

A vendégeket a Tubarózsa cite-
razenekar köszöntötte az adomány 
hivatalos átadórendezvényén. Az 
eseményen dr. Salacz László ország-
gyűlési képviselő azt mondta, jel-
képes, hogy Bács-Kiskun megyében 
valósul meg ez a rendezvény, hiszen 
a megye mindig is az ország éléskam-
rája volt.

Gáspár Ferenc, a NAK Bács-Kiskun 
Megyei Szervezetének elnöke a Ma-
gyarok Kenyere 15 millió búzaszem 
programról beszélt az ünnepségen, 
majd Jakab István, az Országgyűlés 
alelnöke, a MAGOSZ elnöke mondott 
köszöntőt. Ebben hangsúlyozta, a 
Magyarok Kenyere program is bizo-
nyíték, hogy nem elég beszélni, cse-
lekedni is kell.

Végül pedig Kothencz János, a 
Szent Ágota Gyermekvédelmi Szol-
gáltató főigazgatója köszöntötte a 
résztvevőket. A terményt végezetül 
Földváry József diakónus atya áldot-
ta meg. A több mint 2000 kilogramm 
liszt kiosztása már folyamatban van. 
Az adományt még az ünnepek előtt 
eljuttatják a megyében lévő nevelő-
szülőknek és lakásotthonoknak 
egyaránt.
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Lámpafényben szitáló hóesés-
ben, igazi mesebeli hangulatban 
kezdődött meg Pásztor Andrea 
második, a Kecskeméti Televízió 
gondozásában megjelent mese-
könyvének bemutatója decem-
ber 14-én délután a Kecskeméti 
Katona József Könyvtárban. A 
Nagy-Bán Kitti grafikusművész 
által illusztrált kötet terápiás 
céllal született meg a Bács-Kis-
kun Megyei Kórházzal együtt-
működésben. Az eseményen 
köszöntőt mondott többek között 
Szemereyné Pataki Klaudia pol-
gármester is.

A zsúfolásig megtelt teremben igazi 
gyerekbarát légkör uralkodott – a ki-
csik már az esemény kezdetén birtok-
ba vették a meséskönyv képeiből ki-
emelt színezőket és lelkesen alkottak 
az est folyamán. A közönség soraiban 
helyet foglalt többek között dr. Salacz 
László országgyűlési képviselő, dr. 
Szeberényi Gyula Tamás alpolgármes-
ter és Bujdosóné dr. Dani Erzsébet 
könyvtárigazgató is.

Először Kozák Polett, a Kecskeméti 
Médiacentrum ügyvezető-főszerkesz-
tője köszöntötte az egybegyűlteket. 
– A gyerek szívéhez a mesén keresztül 
vezet a legrövidebb út. Nyugalmat ad, 
oldja a feszültséget – mondta. A könyv 
sikerét illetően a kórház dolgozói-
nak-vezetőségének támogatásán túl a 
szerző-illusztrátor páros gyermeki lel-
kületének tükröződését emelte ki.

A Tarnóczky Krisztina felkészíté-
sében előadott, a Kodály Iskola 4. b 
osztályának Pilinszky-gondolatait is 
feldolgozó szép és fegyelmezett ze-
nés előadás után dr. Svébis Mihály 
tartott időutazást a kórház Csecsemő- 
és Gyermekgyógyászati Osztályának 
képes bemutatójával. A Mikulás Fe-
renccel közösen megálmodott varázs-
latos kórházfalak-játszószobák három 
szinten a mese-projekt és a Családba-

rát Kórházi Osztály cím elnyerésének 
nagyvolumenű tervei voltak. Tulaj-
donképpen ehhez a mesés elképze-
léshez csatlakozott a most megje-
lent Gyógyító lámpamesék kötet is, 
amikor Nagyné Szigeti Dóra PR-me-
nedzserrel karöltve megszületett a 
terápiás mesekönyv ötlete a gyerekek 
kórházhoz-betegséghez kapcsolódó 
félelmeinek feloldására. – Hiszek a 
mese gyógyító erejében! – mondta 
dr. Svébis Mihály főigazgató főorvos, 
aki a kezdetektől részt vett a könyv 
megszületésében.

Szemereyné Pataki Klaudia pol-
gármester beszédében kiemelte azt 
a kitartást és szorgalmat, mely által 
megszülethetett a reprezentatív kiad-
vány. A könyvnek a gyerekek körében 

aratott sike-
rét mutatja 
a történet is, 
mellyel a mél-
tatást folytatta: 
amikor ugyanis 
megkapta a de-
dikált példányt 
a Gyógyító lámpamesékből, hazaér-
ve a táskájában felejtett könyvet há-
roméves kislánya vitte utána, miután 
meglátta véletlenül kikandikálni a 
táskából. – Olyan kérdésekre adott 
választ, melyeket szülőként a minden-
napokban nem biztos, hogy meg tud 
minden szülő oldani. Célt ért a könyv 
– tette hozzá a polgármester.

Az esten a Ciróka Bábszínház szín-
művésze, Fülöp József adott elő rész-

leteket a meséskönyvből, és terápiás 
kutyabemutatóval is gazdagítva az 
eseményt, hosszabb beszélgetés kö-
vetkezett a könyv szerzőjével és il-
lusztrátorával, Pásztor Andreával és 
Nagy-Bán Kittivel, valamint a kórház 
gyermekosztályának vezető főorvo-
sával, dr. Tálosi Gyulával. A beszélge-
tésből megtudhattuk, hogy szoros 
együttműködés folyt a könyv írója és 
illusztrátora között is, együtt szüle-
tett meg a kép és a szöveg.  – Nagy 

kihívás volt, nagy felelősség, 
hogy ne legyen túl szájbará-
gós a történetek tanulsága 
– mondta a szerző. Nagy-Bán 
Kitti nagyon sok lámpatervet 
készített. A lámpa mint a tör-
ténet mesélője, a gyerekek 
álmainak megelevenítője, 
történetei által segít a beteg-
séggel kapcsolatos negatív 
élmények feldolgozásában, 
megkönnyíti a betegeske-
dés időszakát. Ugyanakkor 
a könyvet a szerző nem csak 
beteg gyerekeknek ajánlja.

– Fantasztikus érzés volt, 
hogy sokan biztattak, néha 
úgy éreztem, jobban hisz-
nek a könyvben, mint én 
magam. Így szép lassan 
meg is születtek a mesék, 
küszöbön állt a megjele-
nés is, amikor beütött a 
Covid. Egy világjárvány 
idején érthető módon 
másodlagos lett a me-
sekönyv, bár gondol-
kodtunk azon, hogy 
a helyzethez igazít-
juk a történeteket. 
Végül pedig rá kel-
lett jönnünk, hogy 
a vírussal együtt 
kell még élnünk, 

és ebben a helyzetben még nagyobb 
szükség van egy ilyen kiadványra. Soha 
nem volt ennyi gyerek a kórházakban 
vagy otthon karanténban, betegen, így 
ennél aktuálisabb nem is lehetne egy 
terápiás mesekönyv – mondta az írója.

A Kecskeméti Televízió Nonprofit 
Kft. gondozásában megjelent kötet 
dr. Tálosi Gyula elmondása szerint 
sok-sok példányban fogja gazdagítani 
a kórház gyermekosztályának polcait, 
s a szülőkhöz is igyekeznek eljuttatni, 
hogy mind a gyerekek, mind a szülők 
számára igazi terápiás örömforrás-
ként szolgáljanak.     Turai Laura  

A FÉLELMEK OLDÁSÁBAN SEGÍT  
a gyerekeknek a Gyógyító lámpamesék

Fotók: Banczik Róbert

Baloghné Szabó Anita kérdezte a mesekönyvről 
Pásztor Andreát, Nagy-Bán Kittit  
és dr. Tálosi Gyulát

Dr. Svébis Mihály, a kórház  
főigazgatója unokáival, mellette jobbról  
dr. Szeberényi Gyula Tamás alpolgármester

Nagy-Bán Kitti grafikusművész  
gyönyörű képei illusztrálják a mesekönyvet

Kozák Polett, a Kecskeméti Médiacentrum ügyvezetője is 
köszöntőt mondott a könyvbemutatón

Vidéki Nagy Renáta, a gyermekosztály vezető ápolója,  
Nagyné Szigeti Dóra, a kórház PR-menedzsere, Pap-Szekeres Anita 

ápolási igazgató és Szemereyné Pataki Klaudia polgármester

A gyerekeket egy rajzsarok várta az eseményen
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Ez lesz az első karácsonya Kecs-
keméten Palikának és édesanyjá-
nak. Az ötéves kisfiú legyőzte a 
rákot, de öt éve küzd azzal, amit 
maga után hagyott. Lábfejeit 
nem érzi, egyik állandóan dupla 
gipszben van, mert a legapróbb 
sérülésre is mély sebek nyílnak 
rajta. Egy hónapja városunkban 
kezdtek új életet, abban bízva, 
hogy Palika itt végre bepótol-
hatja a sok-sok élményt, amit 
betegsége elvett tőle.

Pásztor Andrea

Árpádvárosi albérletükben látogatjuk 
meg Palikát és édesanyját, Anitát. A 
kisfiú épp öltözködik, közben mesét 
néz anyukája telefonján. Kezén mutat-
ja, hogy ötéves, amikor megkérdezem. 
Egy plüss katicát szorongat, a vonatok 
mellett az a kedvence. – Begipszeltem 
a lábát, egy hét volt, mire megszáradt 
a gipsze – büszkélkedett vele, miköz-
ben anyukája felhúzta a harisnyát az 
igazi gipszére.

Miközben a kisfiú előszedi a többi 
játékát is, Anita elmeséli, mi minde-
nen mentek keresztül az elmúlt öt 
évben. Palika 2016 áprilisában, 33. 
hétre jött világra sürgősségi császár-
metszéssel. Leállt a szíve, azonnal 
újra kellett éleszteni. Mindössze há-
romperces volt, amikor visszatért az 
életbe, ezután rögtön lélegeztető-
gépre került. Közben édesanyja is 
kezelésre szorult, magas vérnyomása 
miatt majdnem agyvérzést kapott. 
Három hét múlva vihette haza Anita a 
kisbabát a SOTE klinikájáról abban a 
hitben, hogy teljesen egészséges.

– Sokat aludt, de ezt annak tudták 
be, hogy koraszülött, ehhez szokott 
az inkubátorban – emlékezik vissza 
az édesanya. – Aztán hat hónapos 
korában elkezdett fájdalmasan sírni, 
amitől nagyon megrémültem. A gye-
rekorvos ráfogta a fogzásra, aztán a 
bárányhimlőre, és én elhittem neki. 
Egészen addig, míg egyszer fürdés 
utáni tornáztatás közben feltűnt, 
hogy lógnak a pici lábai, és a pisilése 
is akadozott. 

Azonnal rohant a kisfiúval az I-es 
számú gyerekklinikára, ahonnan 
tovább küldték őket a Szent Lász-
ló Kórházba, itt több vizsgálat után 
MR-t kértek. Megszületett a szörnyű 
diagnózis: férfi ököl nagyságú, átté-
tes tumor van a hét hónapos csecse-
mő hasüregében. A tumor átterjedt 
a gerincébe is, emiatt deréktól lefelé 
lebénult. 

– Imádkoztam, hogy ne ejtsem 
el Palikát, amikor az orvos mindezt 
közölte velem. Azt hiszem, sokkot 
kaptam, alig emlékszem valamire – 

folytatja az édesanya. – A Tűzoltó 
utcai gyerekklinikára vittek minket, 
ahol mintát akartak venni a tumorból. 
Amikor azonban felnyitották Palika 
hasüregét, kiderült, hogy több élet-
funkcióját is veszélyezteti, így azonnal 
eltávolították.  A műtét után intenzív-
re került, három óránként mehettem 
be hozzá. Azt hittem, megvárják, míg 
meghal, egy hét után azonban elkezd-
tem reménykedni. Azt mondtam ma-
gamnak: felvesszük a kesztyűt, harcol-
ni fogunk, és meggyógyul a kisfiam. 

Megtörtént a csoda

Bár a tumort eltávolították, a ge-
rincvelőből túl veszélyes lett volna 
kiműteni az áttéteket, ezért hosszú 
kemoterápia várt Palikára az Országos 
Ideggyógyászati Klinikán. Itt közölték 
Anitával, készüljön fel rá, hogy kisfia 
sohasem tanul majd meg járni.

– Erre én azt feleltem: márpedig 
fog. Mondták, hogy ahhoz csodára 
lenne szükség. Egy hétig sírtam. Meg-
tagadtam Istent, elvesztettem minden 
reményemet. Aztán, alighogy haza-
mentünk a kórházból, Palika válságos 
állapotba került a kemoterápiától, 
akkor már szinte saját szobánk lett a 
kórházban, olyan sokat voltunk bent. 
Az egyik kezelés közben pedig észre-
vettem, hogy mozog a lába. A nővérek 

azt hitték, megőrültem, aztán ők is 
látták. Az orvosok sem értették, hogy 
lehetséges, hogy regenerálódtak a 
roncsolódott ideggyökök. Így egyér-
telműen isteni csoda történt – jelenti 
ki Anita.

Sajnos a húgyutakban megmaradt a 
bénulás, így Palika azóta sem érzi, ha 
pisilnie kell. Széklete is csak hashaj-
tók hatására van. A Pécsi Klinika nef-
rológiáján kezelik, de sajnos erre még 
nincs gyógymód. 2017-ben zárult le a 
kisfiú kemoterápiás kezelése, akkor 
úgy engedték haza, hogy gyógytor-
nára van szüksége. Mivel nem találtak 
olyan szakembert, aki vállalta volna, 
így Anita tornáztatta, masszírozta. 

Kétéves korára tanult meg Palika 
ülni, ezután kezdett mászni, majd 
csodák csodájára felállt. 

Harcban  
Palika lábáért
Korai volt azonban az öröm. Bár Pa-
lika végre megtette az első lépéseit, 
ettől a terheléstől eldeformálódott a 
lábfeje. Hosszú és hatástalan rehabi-
litáció után egy ortopédiai szakorvos 
rögzítősínt tett a kisfiú lábaira, majd 
a Heim Pál Gyermekkórházban Achil-
les-ín-hosszabbítást végeztek rajta.

– A műtét után hathetes gipszet 
kapott Palika. Amikor levették, nem 

hittünk a szemünknek. Hatalmas feké-
lyes sebek borították a lábát. Ő nem 
érezte a fájdalmat, így csak ekkor 
derült ki, mennyire súlyos a helyzet – 
mutatja az édesanya az akkor készült 
borzasztó fotókat.

Anita kórházról kórházra, orvostól 
orvosig járt, mindenféle gyógymódot 
kipróbált, de a sebek egyre szörnyűbb 
állapotba kerültek, ömlött a genny be-
lőlük. Az akkor hároméves Palika bal 
lábán egy hatalmas lyuk alakult ki. Már 
az amputáció lehetősége is felmerült, 
hisz fennállt a vérmérgezés veszélye, 
amikor végre találtak egy orvost, aki 
úgy döntött, megmenti Palika lábait.

Dr. Terebessy Tamás, akit Anita 
csak csodadoktorként emleget, begip-
szelte a sebekkel borított lábacskákat, 
és egy ablakot vágott a sebekre, hogy 
anyukája kezelni tudja. Ő is hetente 
ellenőrizte állapotukat. Hét hónap 
alatt gyógyultak be a sebek, ekkor 
rögzítősínt készített Palika számára, 
hogy azzal járhasson. Több műtétet is 
elvégzett a kisfiún, a bal lábát azon-
ban máig sem sikerült helyrehoznia. 
Élettelen a lábfeje, nincsen benne 
keringés, ezért ha egy kis nyomás éri, 
rögtön seb alakul ki rajta. Így lénye-
gében 2,5 éve folyamatosan gipszben 
van.

– Szeretném rábízni, hogy ő dönt-
se el. Nem kívánom neki, hogy arra 
ébredjen, hogy nincs lába. Így amíg 
nem veszélyezteti az életét, én nem 
döntenék a lába sorsáról – magyaráz-
za Anita. – Megvárom, hogy nagyobb 
legyen, és meg tudjuk ezt beszélni.

Most is gipszben van Palika bal 
lába. Arra várnak, hogy begyógyuljon 
a sebe, és elvégezhessenek egy koc-
kázatos műtétet rajta. Ezt 18 éves kor 
után szokták végrehajtani, amikor 
már nem nőnek tovább a csontok, 
most azonban ez az egyetlen lehető-
ség, hogy megmaradjon a kisfiú lába. 

Új életet kezdtek

Palika egyébként egy hiperaktív kisfiú. 
Annyira mozgékony, hogy hetente kell 
a lábán a gipszet cserélni. Pedig min-
dig duplát kap, egy műanyag is készül 
a nehéz gipszre, hogy védje. Most pe-
dig épp a sín törött el, amit állandóan 
hordania kell a bal lábán. 

Egy hónapja költöztek Kecskemét-
re, a Medina Adománybolt segített 
Anitának, hogy berendezzék az albér-
letet, amit a Bátor Kicsinyek Alapít-
vány segítségével találtak. 

– Egyedül Palika miatt költöztünk 
Kecskemétre, itt ugyanis végre ő is 
járhat óvodába – mondja bizakodva 
az anyuka. – Örkényben is felvették 
az oviba, de nem járhatott be amiatt, 
hogy mozgáskorlátozott. Csak játsza-
ni vihettem be időnként. Olyankor is 
folyton sírt, hogy neki nincs jele, nincs 
saját pohárkája. Ezért döntöttem úgy, 
keresünk másik óvodát, ha kell, el is 
költözünk.

Így találtak rá a Kecskeméti EGYMI 
Juhar Utcai Tagintézményének óvodá-
jára, ahová fel is vették Palikát. Egye-
lőre a Bátor Kicsinyek Alapítvány fizeti 
az albérletüket, az ápolási díj ugyanis 
csak a kisfiú ellátására, gyógyszereire 
elég. Anita ezért mihamarabb szeret-
ne munkát találni. Örkényben takarí-
tott, most is erre készül. Mivel azon-
ban Palika betegsége miatt időnként 
hosszú időre kórházban kell marad-
niuk, csak egy rugalmas és empatikus 
munkaadó jöhet szóba. 

Palika húszéves bátyja Örkényen 
maradt, jó munkája van, nem szerette 
volna otthagyni. Apukája a gyerek öt 
hónapos korában hagyta el őket. Ani-
ta nagyon bízik abban, hogy a Juhar 
utcai oviban befogadják majd kisfiát, 
és igazi otthonra találnak majd Kecs-
keméten. Azért is ideális számukra 
városunk, mert közel van Pest, amely-
nek kórházaiban sajnos gyakori ven-
dég a kisfiú. 

– A rákot legyőzte, de öt éve küz-
dünk azzal, amit maga után hagyott 
– így jellemzi Anita kisfia jelenlegi 
állapotát. 

Palika egyelőre nincs gyógyulttá 
nyilvánítva. A legutóbbi eredményei 
sem túl megnyugtatók, ezért a vizsgá-
latot meg kell majd ismételni. Ötéve-
sen 15 kiló, szinte csak tápszert eszik, 
a normális ételekből csak csipeget. 
Nagyon gyenge az immunrendsze-
re, sokat betegeskedik. Babakocsi-
val közlekedik, kortársai eddig csak 
azt látták benne, hogy más, mint ők. 
Így ötévesen még csak anyukájával 
játszhatott.

– Lényegében én jelentem számára 
a világot, öt éve sehová sem megyek 
nélküle. Mindentől óvtam, betegsége 
miatt a családtól és a barátainktól is 
eltávolodtunk – mondja Anita, magá-
hoz szorítva Palikát. – Azért jöttünk 
ide, hogy úgy élhessen, mint más 
gyerekek. Óvodába járjon, játszhas-
son a többiekkel, végre legyenek kis 
barátai. Számára ez jelentené a legna-
gyobb boldogságot… 

Harcolnak, hogy megmaradjon Palika lába
Aki anyagilag szeretné támogatni Palikát és édesanyját, az felnőtt báty-

jának számlaszámára, „Palika adomány” közleménnyel teheti ezt meg. 

Lakatos Richárd Attila: 65500109-31151614-62500007

Anita és Palika Kecskeméten kezdett új életet, 
hogy a kisfiú végre óvodába járhasson

A kisfiú bal lába 2,5 éve  
szinte folyamatosan gipszben van
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125 éve, 1896. 
december 12-
én született 
Ádám Jenő Kos-
suth-díjas ze-
nepedagógus, 
z e n e s z e r z ő , 
karnagy. Kecs-
kemét neves 
szülöttje, Kodály Zoltán tanítványa volt 
a Zeneakadémián, az ő biztatására dol-
gozta ki a későbbi „Kodály-módszer” 
néven ismert ének-zeneoktatás alapjait 
feltáró Módszeres énektanítás a relatív 
szolmizáció alapján című pedagógiai 
művet. Tanári, karmesteri, zeneszerzői 
és népdalgyűjtői munkája mellett arra 
is szakított időt, hogy népművelői te-
vékenységét, amelyben Kodály egyik 
leghűségesebb és legkitartóbb tanít-
ványának bizonyult, rádióban, illetve 
az ország városaiban elhangzott előa-
dások formájában folytassa. Gyakran 
megfordult Kecskeméten is.

175 éve, 1846. 
december 13-
án született 
T o m c s á n y i 
Lajos egyház-
jogász, egy-
háztörténész, 
p e d a g ó g u s . 
Tanulmányait 
Kalocsán, Kecskeméten, Budapesten 
és Innsbruckban végezte. A tiroli város-
ban szentelték pappá, tanári munkáját 
is ott kezdte meg. Hazájába visszatér-
ve előbb Kalocsán, azután Szatmár-
németiben és Pozsonyban tanított. 
1898-tól haláláig Budapesten, a Jézus 
Szíve-templomban és a Horánszky ut-
cai Kongregációs Otthonban szolgált. 
A különböző folyóiratokban közzé 
tett írásaiban aktuális jogi kérdésekkel 
is foglalkozott, az egyház és az állam 
viszonyával, és alaposan megvizsgálta 
az akkor égető problémát, a főkegyúri 
jogot. Több önálló kötete is megjelent.

Lapunk 
archívumából
Mérlegen a Kecskemé-
ti Lapok első négy éve
„Midőn ezelőtt negyedik évvel szerény la-
punk hajóját az élettengerére bocsájtottuk, 
nem kis aggodalom szállta meg keblünket, 
hogy a részvétlenség zátonyán nem törik-e 
az szét, s jóakaratú törekvésünk a rideg 
közönyösség által nem öletik-e el csirájá-
ban? De mig egyrészről ez aggodalommal 
küzködtünk, másrészről felénk mosolygott 
a remény, hogy Kecskemét város értelmes 
közönsége föl birja fogni e lap lételének 
okát és czélját, s meghozza anyagi áldo-
zatát nehéz vállalatunkhoz, hogy a közjó 
előmozditását, melyet czélul tűztünk ki, 
tőlünk telhetőleg eszközölhessük; s ime la-
punk négy évi fönállása bizonysága annak, 
hogy e reményünkben nem csalatkozánk.”
 (KL, 1871. december 30.)

Könyv Kecskemét 
múltjáról, jelenéről
„A honfoglalás ezredik évfordulója alkal-
mából és annak emlékére ifj. Bagi László 
úrnak, Kecskemét th. város érdemes fő-
jegyzője és jeles tollú irójának szerkesztésé-
ben jelent meg Kecskemét város közönsége 
kiadásában »Kecskemét multja és jelene« 
czimű nagy munka I-ső bevezető része. [...] 
Ugy a munka beosztása, mint tudományos 
kidolgozása és magyaros szép nyelvezete 
által – melylyel különösen Hanusz István 
úr czikke teszi gazdaggá a művet, – mél-
tán sorakozik a millennium évében megje-
lent, hazánk multját tárgyaló történelmi 
művek közé. Reánk nézve különösen nyer 
értékességben az által, hogy kedves szülő-
városunknak életnyilvánulásait, természeti 
és politikai életét tárgyalja; közli városunk 
történetét, melynek multja: hazafias büsz-
keséggel tölt el; jelene: legjobb igyekeze-
tünket és munkaképességünket igényli s jö-
vője: a legvérmesebb reményekre hangol.”
 (KL, 1896. december 27.)

A város 
krónikáiból

Egyedülálló az alföldi daruvonulás
December 11-én ismét új epizóddal jelentkezett a Kecskeméti 
Televízió Természetvédelem határok nélkül című magazinja. A több 
érdekes riport között a Kiskunsági Nemzeti Park Darvadozás elne-
vezésű madármegfigyelő eseményét is bemutatta a műsor. (Ennek a 
számnak az ismétlése december 19-én, vasárnap 8.40-től tekinthető 
meg a KTV műsorán.)

Évről évre nagy érdeklődés kíséri 
a leglátványosabb madárvonulást, 
a darvak érkezését és pihenését a 
magyar Alföldön. Az északról érke-
ző nagytestű madarak november 
közepéig, az erős fagyok beálltáig, 
több ezres csapatokban tartózkod-
nak a Duna–Tisza-közén is, ahol a 
földeken maradt szemestakarmányt 
fogyasztják és a védett tavaknál éj-
szakáznak. A rendkívül éber mada-
rak nappal és éjjel is őröket állítanak 
a földi tartózkodásaik helyszínein, 
ezek idegen mozgásra azonnal ri-
asztják az egész csapatot.

Idén a Kiskunsági Nemzeti Park 
10. alkalommal rendezte meg a ha-

gyományos, sokprogramos Darva-
dozás rendezvényt Sándorfalván. A 
darvak zavarásmentes megfigyelé-
sére kis csoportokat szerveztek. A 
legjobb lehetőség a madármegfigye-
lő tornyokból nyílt a kora hajnali és 
alkonyi órákban, amikor kirepültek, 
illetve visszatértek a madarak. 

A tóra nyíló leskunyhóban Kole-
szár Sándor adott tájékoztatást az 
érdeklődőknek a darvak vonulási 
szokásairól. – Az ilyen jellegű tava-
kon éjszakáznak a darvak. Általában 
szülői tanítás alapján rögzül a fiatal 
madarakban, hogy mely helyszíne-
ken érdemes éjszakázni. Általában 
reggel és este mozognak nagy tö-

megben, napközben pedig van ame-
lyik visszajön inni. Van olyan is, hogy 
napközben egy nagyobb csapat meg-
érkezik, de nem száll le, csak megte-
kinti a helyet, hogy jó lesz itt éjsza-
kázni, majd visszamennek a földekre 
táplálkozni. Ahogy egyre több daru 
érkezik, fogynak a táplálkozó helyek, 
és így egyes csapatok tovább indul-
nak a következő biztonságos helyek 
felé – mondta Koleszár Sándor.

Különleges látvány a madarak esti 
érkezése és reggeli indulása a Fe-
hér-tavi éjszakázóhelyszínen. A dar-
vak vonulása ma már Európában is 
egyedülálló természeti jelenségnek 
számít, amit mindenképpen érde-
mes egyszer megtekinteni a szak-
emberek által szervezett esemény 
keretében.

KÉTHETENTE 
SZOMBATONKÉNT 

19 ÓRÁTÓL

Alábbi verse talán egyik legjellemzőbb 
alkotása.

Esernyő nélkül

Elindultál esernyő nélkül.
(Ki tudta, mit akar az Ég?)

Én sem éreztem aggodalmat,
sem a vihar üzenetét.

Utánad vittem az esernyőt,
nem sikerült mégsem a terv,
elkerültük egymást, s hiába

volt két ernyőm, az eső (várta?)
engem egyre vert, egyre vert.

Különös dolog, egyfajta ünnep maga a 
megvalósuló tökéletesség. Hogyan is 
hat ránk az alábbi kis életkép? Kezdet-
ben kuszának tűnik, majd aztán ellen-
állhatatlanul visszatérünk hozzá, hogy 
felfedjük titkait. Az ernyő itt védelem, 
ugyanakkor az elvétett védelem kiszol-
gáltatottságát jelzi. Megismétlődik a 
cím: az elindulás szeretetteljes kocká-
zatát két „nélkül”-be sűríti. Zárójelben a 
messze vezető, irányjelző ima: „Legyen 
meg a te akaratod!”. A második versszak 
egy lélegzetvételnyi szakadékot iktat 
közbe. A főhős Istennel és a „Te”-vel 
szemben bűntudatosan útra kel, és per-
sze: nem sikerül. A siker itt kudarcaink 
felismerése. Ebből az örvényből pedig 
a szívszakasztó nevetés szabadít fel. Az 
egyetlen ernyő a végpontban két ernyő-
re, majd semmi-ernyőre bomlik, így lesz 
az esőverésből mintegy istenverése: de 

mindez boldogan, derűsen, emelkedet-
ten, nagylelkűen!

Következő ízelítőül választott versünk 
igazi remekmű.

Még egy pillanat

Elindul egy kis pók az ágon, 
megy, fut, talán éppen előlem...

mert észrevett.
Én meg csodálom

őt, az adott térben-időben,
aztán eltűnik. Soha többé

nem látom már és ő sem engem.

Mielőtt válna semmi-köddé
meg kell a világot szeretnem...

Ebben a versben nincs semmi meghök-
kentő, és mégis feledhetetlen. Antalfy 
István ilyen halálos rezdüléseket képez 
le. Tudja, hogy az életbevágó események 
a felszínen játszódnak le és onnan hatol-
nak be a szívbe. Itt a költő az idő mérhe-

tetlen fontosságáról is tanúságot tesz, s 
a pillanat tünékenységének vonzásában 
ráébreszt egyéni felelősségünkre is.

Végezetül, az adventi elcsendesülés-
ben álljon itt Antalfy István egyik imaként 
is értelmezhető verse, ahol a kérlelésben 
benne rejlik már a megvalósulás is.   

Csend kellene...

A csend hiányzik. Nagy a zaj.
A világ hangos. És beteg.
Sok a sírás és sok a jaj. 

Beteg  föld - beteg emberek.

Ki vízre száll, ki partra lép,
keresni pénzt (vagy önmagát)

valahogy összeáll a kép:
és elcsitul a lelki vád,

pedig miért? pedig de kár!
A lélek jajdul fel bele,

mert az is elég lenne már:
a lélek csendje kellene...

Antalfy István – Egyszerű nagyszerűség 
Antalfy István, Pilinszkyhez hasonlóan, a piarista iskolából érkezett. A 95 
évet megélt költő mintegy félszáz kötetet publikált. Országosan sohasem 
lehetett figyelmen kívül hagyni tiszta hangú líráját, még a kommunizmus 
rémkorszakaiban sem. Akkor is megjelentek legalább tűpontos műfordításai 
és elvétve néhány „humanista dala”. A helyi „szakma” észre se vette. 

Antalfy István mindvégig kitartott az „egy-
szerű nagyszerűség” mellett, egyénisége 

méltón tükrözte érzékenyen letisztult 
költőiségét. A haláltáborokat is megjárt, 

egész lényében líraiságot és gyengédsé-
get sugárzó költő feleségét is élete végé-
ig elhalmozta szerelmes versekkel. 

Éppen a rendszerváltás hozta meg 
számára a teljes kitaszítottságot, ezt kö-
vetően egyetlen verse sem jelent meg a 
helyi irodalmi orgánumban. De ő mégsem 
méltatlankodott, amikor semmibe vették. 

Írók-költők, figyelem! 

   ÁLTÓÁRAM
Várjuk továbbra is szerkesztőségünkbe a Bács-Kiskun megyéhez kötődő, az íráshoz kedvet-

tehetséget érző alkotók műveit. Az írásokkal műfaji megkötés nélkül, folyamatosan lehet 

jelentkezni a valtoaram@hiros.hu e-mail-címen. Az alsó korhatár 16 év. A részvételhez 

kérjük feltüntetni a nevet, a születési dátumot, a születési helyet és a lakhelyet.
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A KECSKEMÉTI MÉDIACENTRUM HELYTÖRTÉNETI MAGAZINJA

Voelker Roland, 
az órásmesterAz egykori II. városi bérház 

története

Kecskemétiek 
az utolsó nemesi 
felkelésben

Karácsonyi hirdetések 
Kecskemétről

Egy bácskai 
történet

Várfalak Kecskeméten?

templom templom 

A föld alatt 
rejtőzik a múlt...

A HÍRÖS HISTÓRIÁK LAPSZÁMAI  
MEGVÁSÁROLHATÓK KECSKEMÉTEN:
–  a Kecskeméti Médiacentrumban (Szabadság tér 2.)
– a Líra Könyvesboltban (Hornyik J. krt. 2.)
– a Kóborló Könyvesboltban (Csongrádi u. 1.)
–  a Piaccsarnokban a könyvárusnál és az újságárusnál.

MEGJELENT A HÍRÖS HISTÓRIÁK  

LEGÚJABB LAPSZÁMA!
Keresse a Kecskeméti Médiacentrum  

nagy érdeklődéssel kísért  
helytörténeti kiadványát,  

a Hírös Históriák magazint!
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Életvidám, emberszerető, kö-
zösségépítő emberként ismerik. 
Már fiatalon, a fővárosban is 
vonzotta a fiatalokat – ha úgy 
adódott, a művelődési központ 
udvarán focizott velük –, de attól 
sem riadt vissza, hogy a párt-
házban misézzen. Kecskeméten 
is jól ismerik erről az oldaláról, a 
Széchenyivárosi Plébánia ma is 
működő több kiscsoportját évti-
zedekkel ezelőtt ő indította el. 
Most épp Rómában él, a Fokoláre 
közösséget szolgálja.

– 2008-ban elhagyta Kecskemétet. 
Miért folytatta máshol a szolgálatát?

– Katolikus pap vagyok, számomra 
természetes, hogy a püspököm által 
a Jóisten irányítja az életemet, azaz 
ahová ő küld, ott a helyem. Összesen 
16 évig szolgáltam a hírös városban. 
Örömmel segítettem a széchenyivárosi 
hívek összefogását, a templomépítést. 
2008-ban azután, amikor Bábel Balázs 
érsek atya Tiszakécskére küldött, szí-
vesen fogadtam az új feladatot. Abban 
a bizonyosságban köszöntem el a hoz-
zám legközelebb álló kecskemétiektől, 
hogy tudtam, a Szentcsalád Plébánia 
felnőtt közösségei, amelyekre koráb-
ban talán a legtöbb energiát fordítot-
tam, önjáróan is működni fognak. Vá-
rakozásomban nem csalódtam, ezek a 
kiscsoportok mindmáig élnek, tevéke-
nyen részt vesznek a plébánia közössé-
gi munkájában. Ez nagyrészt az azóta 
ott szolgáló Sándor és Robi atyáknak 
és a közösségvezetőknek köszönhető.

– Mi történt Önnel azóta?
– Kilenc évig szolgáltam a Ti-

sza-parti településen és igazán őszin-
tén mondom – mint ahogy azt egy 
korábbi interjú címéül is választotta a 
helyi lap újságírója –, sehol sem érez-
tem magam annyira otthon, mint ott. 
Ám már odakerülésemkor jeleztem, 
hogy a Fokoláre Mozgalom elkötele-
zett tagja vagyok, és ha lehetőségem 
adódik, úgy a közösségem hívását 
szeretném elfogadni. 2017-ben jött el 
ez a pillanat. Először Loppianóban, a 
Fokoláre képzési központjában kap-
tam feladatot. Elsősorban a missziós 
hivatást felvállaló papnövendékek 
felkészítését irányítottam, de a fiata-
lok képzésében is részt vettem és a 
hozzánk érkező látogatókat, érdeklő-
dőket fogadó kis munkacsoportnak is 
tagja lehettem, így sok-sok honfitár-
samnak is segíteni tudtam – abban a 
két évben a harmadik legtöbb látoga-
tót küldő ország Magyarország volt. 
Nagy örömömre régi ismerőseim, 

például a káposztásmegyeri közösség 
és Robi atya vezetésével a kecskeméti 
barátaim is ellátogattak oda.

– 2019 óta Rómában él. Ott mi a 
feladata?

– Egy négyfős papi „csapat” tagja-
ként a római Fokoláre közösség szol-
gálatában állok. Másrészt – és talán ez 
a hangsúlyosabb – a pápa római hely-
nöke, Angelo De Donatis bíboros atya 
felkérésére a világ különböző országa-
iból érkező, Rómában tanuló papokat, 
papnövendékeket és egyházi szolgálat-
ra készülő fiatalokat tanítjuk közösség-
vezetésre. A Biblia tanítására és az egy-
ház tapasztalatára építve arra készítjük 
fel őket, hogy a világ távoli pontjain 
is, különböző életkorú és élethelyzetű 
keresztények kis csoportjaiból hogyan 
lehet közösséget formálni.

– Mivel telnek a mindennapjai?
– Reggel közös imádsággal és Bib-

lia-olvasással kezdünk, azután meg-
beszéljük az aznapi teendőinket. A 
délelőttjeim általában házi munká-
val telnek, tegnap például én voltam 
a szakács. Délutánonként tartjuk a 
képzéseket, különböző beosztások 
szerint érkeznek a csoportok. Estén-

ként gyakran nagyobb közösségi al-
kalmakon veszünk részt, szentmisét 
tartunk, beszélgetést vezetünk vagy 
egész egyszerűen mi is részt veszünk 
egy-egy ünnepi programon. Emellett 
igyekszünk egy napot minden héten 
pihenéssel, például kirándulással töl-
teni. Rómában ritkán használom a 
tömegközlekedést, általában gyalog 
megyek, vagy ha távolabbi a cél, akkor 
biciklizem, így jobban meg lehet is-
merni ezt a csodálatosan szép várost. 

– Talált-e új barátokat Olaszor-
szágban, Rómában?

– A közvetlen közelünkben do-
monkos atyák élnek, többükkel jó 
barátok lettünk. Rómába érkezésem 
után részt vettem az általuk vezetett 
Angelicum egyetem kétéves ökume-
nikus képzésén. Az egyháztörténe-
tet mélyebben megismerve világossá 
vált számomra, hogy nem az történt, 
hogy az ortodoxok és a protestánsok 
elszakadtak a katolikusoktól, hanem 
valamilyen mértékben mindannyian 
értetlenek és türelmetlenek voltunk 
egymás iránt Ezért ha újra szeretnénk 
egymást megtalálni, akkor azzal kell 
kezdenünk, hogy igyekezzünk meg-

érteni egymást. Ha más másként fe-
jezi ki magát, más módon imádkozik, 
mást olvas ki ugyanabból a Bibliából, 
az nem baj, mi, a különböző feleke-
zetek tagjai egymást gazdagíthatjuk. 
Rendkívül szép volt ez az „iskola”, 
nagyot tágult a világom, én magam is 
sokat épültem ez által.

Élő magyar közösséget is találtam 
Rómában. Hazánknak két nagykövet-
sége van a városban, az itáliai és a va-
tikáni, mindkettőnek főként fiatal és 
hívő munkatársai vannak. A Pápai Ma-
gyar Intézetben, illetve a Német–Ma-
gyar Kollégiumban sok magyar fiatal 
tanul, velük is szoros a kapcsolatunk. 
Havonta tartunk egy közös magyar 
nyelvű szentmisét a Santo Stefano Ro-
tondo templomban, hetente pedig a 
Szent Péter Bazilika magyar kápolná-
jában. Szombatonként mindig valami-
lyen kulturális programot szervezünk.

Édesanyámmal – aki Kecskeméten, 
a Széchenyivárosban él – naponta be-
szélgetünk. Amióta a Covid-járvány 
kitört, tudtam, hogy nagyon aggódik 
miattam, ezért minden este fölhívom 
telefonon és egy ideje mindig imád-
sággal fejezzük be a beszélgetést. 

Őt rendszeresen meg szoktam láto-
gatni, egy hónappal ezelőtt is otthon 
voltam nála.

– Mit tervez a következő évekre?
– Júliusban ér véget az Olaszor-

szágban vállalt öt évem, augusztus 
elsejétől valahol az egyházmegyében 
kapok majd megbízatást. Érsek atyá-
tól csupán annyit kértem, hogy idős 
édesanyámtól lehetőleg ne helyezzen 
távol, szeretnék a közelében lenni, hi-
szen szüksége van rám.

– Karácsony közeledtén mit üzen a 
kecskemétieknek?

– Egyrészt ígérem, hogy imádko-
zom az ott élőkért. Másrészt úgy 
látom, a kereskedelem valamiképp 
nagyon hangossá tette először a ka-
rácsonyt, most már az adventet is. 
Magam is arra törekszem, és a kecs-
kemétieknek is azt kívánom, hogy 
több csöndet találjunk ezekben a na-
pokban és több apró lehetőséget arra, 
hogy örömöt szerezzünk azoknak, 
akik körülöttünk élnek. A Szentírást 
olvasva, imádkozva, meg egymást 
meghallgatva rátalálhatunk arra az Is-
tenre, aki hozzánk érkezik.

 Varga Géza

NÉVJEGY
Jávorka Lajos római katolikus plébános 
1953. július 29-én Kecskeméten született. 
Izsákon nevelkedett, ott végezte el az álta-
lános iskolát, majd 1971-ben a Kecskemé-
ti Piarista Gimnáziumban érettségizett. 
Ezt követően először kollégiumi nevelő-
ként a hírös városban állami gondozott 
gyerekekkel foglalkozott, később Csong-
rádon és Szegeden mentős volt. Ezekben 
az években ébredt fel benne igazán a papi 
hivatás, ezért tanulmányait 1974-től az 
egri főiskola teológia szakán folytatta. 
Diplomája átvétele után, 1979. június 16-
án Vácott szentelték pappá. Szolgálatát 
egy Nógrád megyei kis faluban, Nézsán 
kezdte, azután Gödöllőn folytatta, majd 
Budapest peremkerületi plébániái, Újpest, 
Kispest és Káposztásmegyer következtek. 
1992-ben helyezték Kecskemétre, itt egy-
egy évig a Nagytemplomban, illetve a 
Czollner téri Szent Erzsébet-templomban 
szolgált, emellett az akkori Váci Egyház-
megye déli részének hitoktatási referense 
és ifjúsági felelőse volt. 1994-ben őt bízták 
meg Széchenyiváros plébánosi feladata-
ival, valamint a Szentcsalád templom és 
közösségi ház felépítésével. 2008-tól Ti-
szakécskén szolgált, míg 2017 óta Olasz-
országban a Fokoláre Mozgalom mun-
káját segíti. Két évig a közösség képzési 
központjában, Loppianóban a missziói 
utakra induló kispapok felkészítéséért 
felelt, 2019 óta pedig Rómában egyházi 
szolgálatot vállaló fiatalokat tanít. 1999-
ben Izsákért Emlékéremben részesült, míg 
kiemelkedő közösség- és intézményterem-
tő munkássága, valamint a határon túli 
magyarok érdekében, illetve az egyházi 
és civil szervezetek építésében végzett 
tevékenysége elismeréseként 2003-ban a 
Magyar Köztársasági Érdemrend Lovag-
keresztje kitüntetést is átvehette.

Afrikai – Angolából, Kenyából, Kongóból és 
Kamerunból érkezett – fiatal atyákkal

JÁVORKA LAJOS

MI 
VAN 
VELE?

Közéleti személyiségek, akikről régen hallottunk…

Édesanyjával Loppianóban, 2018 májusában

2021. május 25-én a vatikáni Damazusz-udvarban, az általános 
kihallgatáson Ferenc pápa Jávorka atyával is váltott néhány mon-
datot. A Szentatya magyarul köszönte meg neki, hogy a budapesti 

Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra invitálta

Magyar Passió: találkozó Eperjes Károllyal
December 13-án tűzte műsorára az Otthon 
mozi Eperjes Károly Kossuth-díjas szín-
művész első nagyjátékfilmjét, a Magyar 
Passiót. A közismerten mélyen vallásos 
művész a magyarországi szerzetesrendek 
feloszlatásának történetét vitte vászonra, 
érzékeltetve a Rákosi-korszak más borzal-
mait is.

Eperjes Károly első, önállóan rendezett nagyjá-
tékfilmje közel 12 ezer szerzetes és apáca  kultu-
rális és közösségi életből való erőszakos eltávo-
lítását dolgozta fel. Kizárólag a négy tanító rend: 
a piaristák, a ferencesek, a bencések és a Boldog-
asszony iskolanővérek rendje maradhatott fenn 
1950. július 8-át követően.

A Magyar Passió című film Várnai Péter pré-
post Krisztus inge című drámája alapján készült.  
A forgatókönyvet három társával Eperjes Károly 
írta, és a rendezői feladatok mellett ő vállalta 
magára a ferences rendház főnökének, Leopold 
atyának cseppet sem könnyű szerepét is. Eperjes 

a központi történet mellett felvillantja a kuláküldö-
zés, a beszolgáltatások, az árván maradt gyerme-
kek sanyarú sorsát éppúgy, mint az ÁVH kötelékébe 
tartozók súlyos meghasonlásait és dilemmáit vagy 
Trianon változatlanul eleven traumáját is. A film így 
lesz valóban magyar szenvedéstörténet.

Az Otthon moziban telt ház várta Eperjes Ká-
rolyt a filmet követő közönségtalálkozón is. Jelen 
volt a vetítésen és a közönségtalálkozón dr. Salacz 
László országgyűlési képviselő, Szemereyné Pataky 
Klaudia polgármester a férje társaságában, valamint 
Szeberényi Gyula Tamás alpolgármester is.

Eperjes Károly szuggesztív képet festett a film 
megszületésének körülményeiről, és véleményt 
nyilvánított általános morális állapotainkról, tör-
ténelemtanításunk, nemzeti önazonosságunk hi-
ányosságairól is. A rendező a közönség soraiból 
több megerősítő visszajelzést kapott. Eperjes Ká-
roly megerősítette, hogy szándéka szerint szívesen 
forgatna újabb történelmi témájú mozifilmeket, 
például Szent István királyról vagy a második hona-
lapítóként tisztelt IV. Béla királyról. Kriskó János

Eperjes Károly első, önállóan rendezett  
nagyjátékfilmjének közönségtalálkozóján,  

az Otthon moziban
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A legifjabb  
kecskemétiek

Mizsei Gréta (Fabula 
Dorottya) Ballószög, 
Vágó Levente Imre (Kiss 
Anita) Körösladány, 
Rojcsik Ádám (Novák 

Dóra) Kecskemét, Tóth Flóra (Nagy 
Judit) Kecskemét, Tóth Kevin 
(Szentpéteri Alexandra Mónika) 
Nagykőrös, Dányi Hanna (Bíró 
Alexandra) Kecskemét, Nagy Milán 
(Pákolitz Enikő) Nagykőrös, Ritter Hanna 
(Ajtai Vivien) Tiszaalpár, Ajtai Richárd 
Gusztáv (Ajtai Brigitta) Solt, Pádár 
Nimród (Szabó Gabriella) Kecskemét, 
Kanalas Anna (Tóth Tímea) Kecskemét, 
Turkevei-Nagy Gréti (Kabók Edina) 
Lakitelek, Máté-Bene Csenge (Bene 
Viktória) Lajosmizse, Karazsia Luca 
(Hojsza Piroska) Szentkirály, Fabula 
Richárd (Vincze Mária) Szabadszállás, 
Siroki Mirella Dzsesszika (Siroki Anikó) 
Kecskemét, Rácz Dominik (Nagy Réka) 
Kecskemét, Mézes Tamás (Virág Frida) 
Nagykőrös, Gyémánt Lilla (Cserép 
Andrea) Kiskunfélegyháza, Jóvér Polett 
Zoé (Harkányi Réka) Szabadszállás, 
Csorba Kármen Amira (Baranyi 
Nikoletta) Lajosmizse, Horváth Laurent 
Mihály (Bozsik Tünde Anna) Kecskemét, 
Schönberger Noel Zsolt (Abai Bernadett) 
Kiskunfélegyháza, Dragon Diána (Ignácz 
Anita) Tiszaalpár, Juhász Lívia (Harsányi 
Bettina Katalin) Ballószög, Papp Natália 
(Jóri Szilvia) Lajosmizse, Csizmadia 
Ádám (Sallai Aliz) Szabadszállás, Bónus 
Csenge (Tóth Ilona Krisztina) Bugac, 
Katona Kevin (Szitár Andrea) 
Tiszakécske, Tasi Boglárka (Hol Anett) 
Kecskemét, Makó Panna (dr. Bélley 
Rita) Kecskemét, Nagy Szabolcs 
(Molnár Anikó) Tiszakécske, Forgács 
Zsófia (Kánisz Dóra) Izsák, Mohácsi 
Barnabás (Szabó Adrienn) 
Kiskunfélegyháza, Schneider Balázs 
(Kardos Anett) Csanádpalota, Zubek 
Emili (Kerekes Tünde) Kecskemét, 
Borbély Krisztina (Nagy Alexandra) 
Fülöpszállás, Kara Vincent (Miklós 

Noémi) Kecskemét, Fodor Fanni Laura 
(Szilágyi Ágnes Anikó) Kecskemét, 
Jávor Ákos (Fekete Zita) Lakitelek, 
Kasziba Marcell (Nagy Zsuzsanna) 
Kecskemét, Bugyi Laura Anna (Dobos 
Andrea) Mártély, Molnár Fanni (Vincze 
Zsuzsanna) Helvécia, Lehoczki Lotti 
(Pivarcsi Edina) Kiskőrös, Tóth Luca 
(Kis Anita) Kecskemét, Matiscsák Lea 
(Bálint Nikolett) Városföld, Kátai-Kis 
Kamilla (Szurok Emese) Kecskemét, 
Gréczi Medox (Héjas Erika) Kecskemét, 
Máthé Léna Adél (Zsigó Anett) 
Lajosmizse, Dékány Emili (dr. Nédó 
Ramóna) Ballószög, Kovács Eszter 
Ilona (Hornyák Judit) Kecskemét, 
Sárközi Levente (Patai Andrea) Izsák, 
Újszászi Hunor (Zubor Dorottya) Izsák, 
Törteli Zétény Zsolt (Mézes Fanni Eszter) 
Kecskemét, Deák Artúr Dominik 
(Kovács Anita) Kecskemét, Kollár Flóra 
(Kálmán Kamilla) Kiskunfélegyháza, 
Király Dávid (Papp Loretta) Lakitelek, 
Komornyik Amina (Komornyik Anita) 
Kecskemét, Gergely Emma (Kállai 
Erzsébet) Kecskemét, Kopcsik-Kontra 
Botond (Kontra Ivett) Kecskemét, 
Horváth Bence Dávid (Németh Klaudia) 
Kecskemét, Fritz Luca (Kukléta Anna) 
Kecskemét, Szabó Áden (Patrik Aliz) 
Kecskemét, Terjék Marcell (Terjék 
Henriett) Kecskemét, Jakab Krisztián 
Szebasztián (Horváth Malvina Katalin) 
Kecskemét, Radva Nikolett (Galamb 
Nikolett) Kecskemét, Homoki Zalán 
(Nagy Anna) Lajosmizse, Varga József 
(Bognár Szilvia) Szentkirály, Haász 
Marcel (Barkó Brigitta) Kecskemét.

Halottaink
Kovács László 1935. 
(Kecskemét), Kovács Zoltán 
Imre 1967. (Szabadszállás), 
Mozsárik Jánosné Bubla Ilona 
1928. (Kerekegyháza), 

Fekete Dezsőné Vistyán Ilona Julianna 
1947. (Kiskunlacháza), Borbók László 
1934. (Kecskemét), Farkas Imréné 
Szabó Mária Ilona 1944. (Kecskemét), 
dr. Feleky Pál Gábor 1946. (Nagykőrös), 
Szikora Péterné Rajkold Eszter 1950. 

(Akasztó), Roza Sándor 1947. (Alpár), 
Fazekas János 1944. (Kecskemét), 
Végvári András István 1943. (Kalocsa), 
Csikány Dezső 1945. (Nagykőrös), 
Szabolcs István Mihály 1941. (Baja), 
Virág Józsefné Nagy Magdolna 1961. 
(Kecskemét), Tóth Tibor 1973. (Bugyi), 
Ubornyák Sándorné Gombkötő Ilona 
Aranka 1931. (Lajosmizse), Szécsényi 
Pálné Hajagos Ilona 1936. (Kecskemét), 
Gerőcs László 1958. (Lajosmizse), 
Petrovics Mihályné Rusznyák Katalin 
1936. (Peszéradacs), Rauscher Antalné 
Fazekas Ilona 1940. (Kecskemét), Bíró 
Pálné Fekete Mária 1937. (Kecskemét), 
dr. Koi Béla 1932. (Tuzsér), Szentesiné 
Tóth Magdolna 1950. (Békéscsaba), 
Lajos Nándor Ferenc 1946. (Kecskemét), 
Fejszés Józsefné Godor Ilona 1936. 
(Abony), Varga Ferencné Kiss Gizella 
1946. (Kecskemét), Nagy Jánosné 
Farkas Erzsébet Mária 1946. 
(Kecskemét), Gyenge Gyula 1966. 
(Kecskemét), Márfi János Ferencné 
Herceg Julianna 1931. (Kecskemét), 
Czakó Józsefné Patai Erzsébet Mária 
1959. (Pásztó), Dukai László István 
1944. (Kecskemét), Kun István 1934. 
(Kecskemét), Kulik Imréné Bencsik Mária 
1929. (Kecskemét), Radics Gyula 1948. 
(Ecseg), Balai Ferenc László 1927. 
(Kecskemét), Tóth József 1957. 
(Szabadszállás), Kiss Istvánné Monitor 
Teréz 1947. (Kecskemét), Tóthné Oláh 
Ágota 1962. (Lajosmizse), Majoros 
József András 1945. (Lajosmizse), Kiss 
László 1981. (Kecskemét), Almási Gyula 
Antal 1952. (Kecskemét), Bozó József 
1931. (Jakabszállás), Dudás Tiborné 
Kalics Mária Magdolna 1939. 
(Kecskemét), Oskolás Pálné Bende Irén 
1941. (Kecskemét). 

Házasságot 
kötöttek
Baranyi Imre és Bán 
Melinda, Karazsia Tamás 

és Szeleczki Katalin, Krauter András 
László és Tóth Anita Erzsébet, Németh 
Imre és Szécsi Szilvia, Csonka Krisztián 
és Szabó Tünde, Jaksa Attila és Kollár 
Éva, Détári Attila József és Gerencsér 
Katalin, Gonda Csaba és Rózsa Viktória, 
Náczi Róbert és Földes Loretta, Budai 
Nándor és Császár Zsuzsánna.
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Keresztrejtvényünk megfejtői között kisorsolunk 
egy darab két személyre szóló jegyet a Kecskeméti 
Szimfonikus Zenekar újévi koncertjére, január 1-jére, 
a Hírös Agóra Kulturális és Ifjúsági Központba.
A nyerteseket telefonon értesítjük, kérjük a telefon-
számot adják meg a megfejtés beküldésekor. 

A megfejtéseket december 26-ig várjuk telefonszám 
feltüntetésével a jatek@hiros.hu e-mail-címre vagy 
postán a Kecskeméti Televízió címére:  
6000 Kecskemét, Szabadság tér 2.
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Ki ad ja a Kecskeméti Lapok KFT.  
megbízásából a Kecskeméti Televízió  
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műszaki igazgató

Kéz ira to kat nem õr zünk meg  
és nem kül dünk vis  sza. 

A december 2-i lapszámunkban megjelent rejtvény megfejtése:

Futok a szívem után/Így szerettek ők/Karácsonyi Koncert
Két személyre szóló belépőjegyet nyert  

Szekeres Adrien december 21-i koncertjére, 
a Hírös Agóra Kulturális és Ifjúsági Központba :
Parádi Józsefné (Kecskemét, Liget utca…) és 

Zónainé Balla Ágnes (Kecskemét, Tinódi utca…).

Kérjük a nyerteseket, hogy a 76/570-440-es telefonszámon  
vagy a jatek@hiros.hu e-mail-címen egyeztessenek  

időpontot a nyereményátvételhez!

Szolgáltatást bővít a KeKo

Tovább bővül az „Egy bérlettel autóbuszon és vonaton” 
integrált személyszállítási szolgáltatás Kecskeméten. A 
Kecskeméti Közlekedési Központ Kft. tájékoztatója. 

A Kecskeméti Közlekedési Köz-
pont Kft. december 7-ei tájé-
koztatása szerint tovább bővül 
a Kecskemét közigazgatási terü-
letén létrejött „Egy bérlettel au-
tóbuszon és vonaton” integrált 
személyszállítási szolgáltatás 
vasúti szegmense.

2021. december 12-től (va-
sárnaptól) a 145. sz. Kecske-
mét–Szolnok vasútvonalon a 
MÁV-START Zrt. új vonatot állít 
forgalomba munkanapokon 
22:40 órai kecskeméti indulással 
Alsóúrrét és Kisfái vasúti megál-
lóhelyeken keresztül Lakitelekig. 

Részletes információk elérhetők 
a MÁV Csoport honlapján.

Kecskemét területén belül az 
új vonat is igénybe vehető a he-
lyi kombinált bérletekkel.

Fenti dátumtól a 142. sz. vas-
útvonal Kecskemét–Hetényegy-
háza szakasza között változatlan 
menetrenddel közlekednek a 
már ismert személyszállító vo-
natok, valamint a vasúti kiszol-
gáláshoz szervesen kapcsolódó, 
az utasokat a vasútállomásokra 
odaszállító, illetve onnan elszál-
lító 350, 353, 354 jelzésű helyi 
autóbuszjáratok.
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A Mercedes-Benz Gyár Nemzeti 
Kosárlabda Akadémia legsi-
keresebb bajnoki évét zárjuk, 
mert minden korosztályunk az 
országos döntőbe jutott, a nem-
zeti korosztályos válogatottak 
keretébe 20 kosarasunk kapott 
meghívást, 29 fiatal a megyei 
válogatottakban bizonyította a 
kiemelkedő képzést – értékelte 
az elmúlt évet Ivkovicné Béres 
Tímea, az akadémiát is működ-
tető Kecskeméti Junior Sport 
Nonprofit Kft. ügyvezetője.

– A járványügyi helyzet ellenére a 
sport megfelelő biztonsági intézke-
dések mellett működhetett, a baj-
nokságok lebonyolításra kerültek, a 
döntőket az U11-12 Jamboree-k kivé-
telével megrendezték – hangsúlyozta 
az ügyvezető.

A 2013-ban alakult akadémia kilen-
cedik szezonjában 30 csapattal – eb-
ből 22 versenyző és 8 előkészítő isko-
lai csoporttal –, közel 600 gyermekkel 
és 46 szakemberrel zajlik a bajnokság. 
A kiemelt bajnokságok mellett több 
nemzetközi kupában is győzedelmes-
kedtek már a fiú csapatok. A felnőtt 
csapatok NB I/A mérkőzésein, illetve 
az U20 és NB I/B csapatok kereteiben 
is bemutatkozhattak a tehetségek. Az 
akadémiáról idén 15 fő kerülhetett fel 
a KTE és a KKC csapataihoz.

Kiemelte, hogy a fiatalok fejlődése 
érdekében szakedzők, erőnléti edzők, 
gyógytornászok, sportpszichológus, 
dietetikus, profi orvosi stáb, sporttudo-
mányi és technológia háttértámogatás, 
illetve nemzetközi kapcsolatok segítik 
a szakmai munkát, az edzéseket.

– A további fejlődés érdekében 
idén Zoran Sretenovic személyében 

mentoredző csatlakozott a csapa-
tunkhoz. Zoran háromszor nyert 
Euroligát, kétszer állhatott Európa 
tetején a jugoszláv válogatottal és 20 
éves nemzetközi edzőtapasztalata és 
a Yubac-táborban eltöltött évek is ga-
rancia akadémiánk számára az előre-
lépéshez – tette hozzá.

Több akadémia működik hazánkban, 
de létszámban a legnagyobbak közé 
tartozik a kecskeméti. Szakmai szem-
pontból is elismert szervezetként mű-
ködik, minőségben dobogós helyen áll.

– Hisszük, hogy minden feltétel 
adott itt, Kecskeméten ahhoz, hogy 
egy gyermek, egy sportoló megvaló-
sítsa céljait, álmait és élsportolóvá 
váljon, és közben a saját családi és 
szociális közegében élhet. A család ad 
erőt, biztonságot a mindennapokban, 
ezért köszönet jár a szülőknek, hogy 
bíznak bennünk és támogatják gyer-
mekeik sportolását – fűzte hozzá.

A beruházások idén is folytatód-
tak. A tanévnyitón adták át a Bányai 
sportcsarnokát.

– Ez volt az első zöldmezős beru-
házásunk, mert eddig mindig csak 
átalakítottunk, felújítottunk. Nagy 
projekt volt, még ha értékre alul is 
maradt az akadémia épületének ki-
alakításával szemben, de teljesen 
a nulláról építettük fel és rengeteg 
haszonélvező fiatal számára nyílt új 
minőségi sportfelület, mert a sporto-
lóinkon kívül a nyolcosztályos gimná-
zium testnevelésóráit is kiszolgálja. 
Az új létesítménynek az Univer lett 
a névadója, hiszen a cég most már 
évek óta stabil támogatónk az érték-
teremtésben – ismertette a legutóbbi 
beruházást.

A 2021-es év elején 
a magyar kormány 
döntése értelmében, 
a Sportegyesületek 
Országos Szövetsé-
ge, majd az EMMI 
Sport Államtitkársá-
ga is a kiemelt vidé-
ki sportszervezetek 
címmel ismerte el 
munkájukat és ítélt 
meg támogatást 
a további fejlődés 
érdekében.

– A támogatás le-
hetőséget nyújtott 
az idei évben a spor-
tolók felkészítéséből, 
versenyeztetéséből 
fakadó költségek 
finanszírozására, a 
szakemberek munka-

helyeinek stabilizálására, hozzájárult 
sportfelszerelések és sporteszközök 
beszerzéséhez, különösen szerveze-
tünk egyéni és küzdősportágaiban 
– hangsúlyozta a Kecskeméti Junior 
Sport Nonprofit Kft. ügyvezetője, hoz-
zátéve, hogy a nonprofit szervezet ke-
retein belül 12 sportágban 1700 fiatal 
sportol és 138 szakember dolgozik.

Nem feledkeznek meg az elődökről 
sem, hiszen ez egy összetartó közös-
ség. December 21-én adják át a kecs-
keméti kosárlabdázás kiemelkedő 
egyéniségeinek tiszteletére létreho-
zott Legenda Ligetet a Mercedes-Benz 
Sport Akadémia épülete előtt.

Ivkovicné Béres Tímea végezetül 
köszönetét fejezte ki a támogatók-

nak, akik nélkül az akadémia töretlen 
fejlődése nem valósulhatott volna 
meg. Külön kiemelte Kecskemét vá-
rosvezetése, a TAO-támogatók és a 
Mercedes-Benz Gyár mellett az Aka-
démia életébe kiemelt szponzorként 
belépő MVM Zrt.-t.

– A kilencedik szezonban új tervek-
kel, célokkal folytatjuk az építkezést. 
Akadémistának lenni Kecskeméten 
öröm és büszkeség. Gratulálunk és 
köszönjük a munkáját minden szak-
embernek és minden akadémistának. 
Kellemes karácsonyt és egészségben, 
sikerekben gazdag új évet kívánunk – 
zárta a beszélgetést az ügyvezető.

Az akadémia a legsikeresebb évét zárja
A korosztályos válogatottakba  
meghívót kapott akadémisták:

Fiúk:
U18-as válogatott:  

Cserkó András, Ivkovic Milán, Tóth Barna
3x3 válogatott: Kőházi Bence

U16-os válogatott:  
Dobos Máté, Ladovszky János

U15: Szemerédi Levente,  
Mészáros Botond

2007 Lázár Levente
2008 Asztalos Miklós,  

Rácz Gábor, Gera Viktor
2009 Csipak Gergő, Németh Zoltán  

Lányok:
U16-os válogatott:  

Tózer Nemes Boglàrka, Balla Zita
U14-es válogatott:  

Sinka-Pálinkás Szofi, Máté-Tóth Eszter
2009 Bodnár Alíz, Szűcs Viktória

Ivkovicné Béres Tímea,  
a Kecskeméti Junior Sport Nonprofit Kft. ügyvezetője

Magyarország egyik élcsapatával, 
a Tatabányával játszotta le utolsó 
bajnoki mérkőzését a KTE-Piroska 
Szörp a férfi kézilabda NB I.-ben. A 
mérkőzésen szenzációsan küzdött 
az újonc Kecskemét, lényegében 
végig vezetett, és végül eggyel, 
27–26-ra győzött.

A KTE fiatal tehetségének, Vetésinek 
a góljával indult a találkozó. A követ-
kező találatra majdnem négy percet 
kellett várni, ezt a Tatabánya szerezte. 
Elsősorban a jó kapusteljesítmények-
nek köszönhetően nehezen lendültek 
bele támadásban a csapatok. Ez előbb 
a hazaiaknak sikerült, Szrnka, Menyhárt 
és Vetési góljaival a 13. percben 6–3 
volt az állás. Deményi a kecskeméti ka-
puban több bravúrt is bemutatott. Su-
najko próbálta hátára venni a Bányászt, 
majd Ancsin és Juhász Ádám is meglőtte 
első gólját a meccsen, ennek ellené-
re előnyét növelni tudta a KTE, hiszen 
volt közte négy is. A szünetig hátrányát 
megfelezte a támadásban továbbra is 
gyengélkedő Tatabánya, a félidőben 
13–11-et mutatott az eredményjelző.

Győri találatával indult a második 
játékrész, amivel 6–5 után ismét csak 
egy gól volt a különbség. De nem so-
káig, Menyhárt zsinórban két hetest is 
értékesített a másik kapunál. A 40. mi-
nutumig két darab kétperces kiállítást 
is „túlélt” a KTE úgy, hogy a vendégek 
nem tudtak egalizálni. A főszereplő eb-
ben továbbra is Deményi kapus volt, aki 
kirobbanó formában védett. A remek 
napot kifogó Enomoto Yuga a félidő 
felénél egymás után kétszer is eredmé-
nyes volt, 21–17-nél Djukic Dragan kért 
időt. A vezetőedző mellett a vendég-
szurkolók is elégedetlenek voltak, egyre 
hangosabban fejezték ki nemtetszésü-
ket. A folytatásban Menyhártot ziccer 
közben meglökték, de sípszó nem ér-
kezett, ellenben a túloldalon Deményi 
újabb szenzációs bravúrt mutatott be. 
Sunajko hetedik gólja után azonban már 
Bencze József rendelte magához játéko-
sait. Az időkérés ellenére a következő 

pár perc a Bányászról szólt, öt támadás-
ból öt gólt lőtt, mellyel máris egyenlő 
volt, 24–24. Három perccel a vége előtt 
Enomoto villogott emberhátrányban, 
előbb átlövésgólt lőtt, majd hetest har-
colt ki, amit Menyhárt kritikus pillanat-
ban bevágott – ez volt a kilencedik gólja 
a szélsőnek! Eggyel ment a Kecskemét, 
mikor fél perc volt hátra. Támadhattak a 
vendégek az egy pontért, ám a rutinos 
jobbátlövő, Balogh lövése a kapufán 
csattant, majd a kipattanót Deményi 
ismét kivédte. A kapus összességében 
15 védéssel és közel 40 százalékos ka-
pusteljesítménnyel végzett. Ezzel a KTE 
27–26-ra megnyerte a meccset.

Kétség sem férhet hozzá, ez a klub 
eddigi legnagyobb sikere! A második 
győzelmét könyvelhette el a gárda az 
NB I.-ben, mellyel beérte a tabellán a 

rivális Egert. A bajnokságban most téli 
szünetre vonulnak a csapatok, a KTE 
legközelebb februárban, Csurgón lép 
pályára az élvonalban.

Bencze József vezetőedző (KTE-Piros-
ka Szörp): – A fiúk megcsinálták! Egy kis 
csapat életében hatalmas dolog ilyen 
kaliberű csapatot legyőzni. A játékosaim 
elhitték, hogy van keresnivalónk, nem 
játszottunk szépen, de szívünket-lel-
künket beletettük a meccsbe. Végre a 
szerencse is mellénk állt, illetve nagy 
magabiztosságot adott nekünk Xavér 
teljesítménye a kapuban. Megmutattuk, 
mire vagyunk képesek, ugyanígy tisz-
tességesen fel fogunk készülni a tavasz-
ra is. Nehéz menet vár ránk a téli szünet 
után, de készen leszünk rá! Köszönjük 
a szurkolóinknak, hogy belehajszoltak 
minket a győzelembe! 

Deményi Xavér játékos (KTE-Piroska 
Szörp): – Nagy csatára készültünk és ezt 
meg is kaptuk. A játék képét próbáltuk 
a mi stílusunk szerint alakítani, a saját 
tempónkban játszottunk. A végjátékban 
Bartucz László kapus sokat hozzátett a 
Bányász feltámadásához, de szerencsé-
re nekünk jött ki jobban a lépés!

Djukic Dragan vezetőedző (Grundfos 
Tatabánya KC): – A hazaiak sokkal pon-
tosabban és keményebben kézilabdáz-
tak, a kapusuk remekül védett, így meg-
érdemelten győztek. Bár labdánk volt a 
végén az egálhoz, ám nem érdemeltünk 
ma pontot. A játékosaimnak otthon fo-
gom elmondani, amit szeretnék. 

Bartucz László játékos (Grundfos 
Tatabánya KC): – A mai mérkőzésen 
a kézilabda minden elemében fölénk 
nőtt a Kecskemét. Nagyon sajnálom, 

hogy ilyen eredményt értünk el. A saját 
oldalunkról nehéz értékelni a meccset. 
A hazaiak mindent beleadtak és megér-
demelten győztek! 

KTE-Piroska Szörp – Grundfos Tata-
bánya KC 27 – 26 (13 – 11)

Férfi kézilabda NB I., 12. forduló
2021. december 11. szombat, 18:00
Kecskemét, Messzi István 

Sportcsarnok
Jv: Hargitai, Markó
KTE: Menyhárt 9 (3), Enomoto 6, 

Szrnka 5, Vetési 3, Országh 2, Hiramoto 
1, Mazák 1.

Tatabánya: Sunajko 7 (1), Juhász 5, 
Győri 4 (1), Hornyák 3, Balogh 3, Ushal 
2, Zdolik 1, Ancsin 1.

Kiállítások: 8 perc, ill. 4 perc
Hétméteresek: 3/3, ill. 2/2

KÉZILABDAÜNNEP KECSKEMÉTEN 
A KTE legyőzte a Tatabányát!
Még az ellenfél is elismerte: a mieink mindent 
beleadtak és megérdemelten győztek!
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Közel 100 éves cégért találtak a 
Kecskeméti Pünkösdi Gyülekezet 
közösségi házának felújításán. 
A megtalált falrészleten egy 
valószínűleg 1928-ban készült 
Ford-márkaképviselet hirdetése 
látható. Az épület homlokzatán 
nemcsak megőrzik a cégért, 
hanem úgy alakítják ki a szigete-
lést, hogy mindenki láthassa az 
ipartörténeti emléket.

Harkai György  

Egy közel 100 éves cégér került elő a 
Magyar Pünkösdi Egyház Kecskeméti 
Gyülekezete közösségi házának felújí-
tásán, a Bethlen körúton. Az egykori 
Zaboretzky-hengermalom épületének 
homlokzatán egy Ford márkájú autó 
képe és a „Vecsey Jenő okl. gépész-
mérnök” felirat olvasható, amit vako-
latbontás közben találtak meg.

– Az épület 5 centiméternyi hőszi-
getelést kap. Ezen a részen azonban 
a hőszigetelést elhagyjuk, és bekerül 
egy hőszigetelő, keret nélküli üveg, 
ezen keresztül mutathatjuk be a meg-
talált feliratot – nyilatkozta a Kecske-
méti Médiacentrumnak Göde Ferenc 
okleveles építészmérnök, a közösségi 
ház tervezője.

Az ablak másik oldalán szintén ta-
láltak régi fali reklámot. A kecskeméti 
gyülekezet tagjai, Szűcs József és Ju-
hász Tamás a helyszínen elmondták: 

ők is meglepődtek, amikor 
előkerült a falfestés. Mivel 
ők is leginkább a belső fel-
újítást követik figyelemmel, 
a homlokzaton látható régi 
cégérről az egyik közösségi 
oldalról szereztek tudomást. 
Ők szóltak az építésznek, aki 
pedig felkereste a Kecskemé-
ti Katona József Múzeumot, 
amelynek a szakemberei 
gyakran találkoznak régi 
feliratokkal.

– Ezeket általában táblákra 
és mindenféle egyéb eszkö-
zökkel rögzítették a falakra. 
Inkább a húszas évekre volt 
jellemző az, hogy a vakolat-
ra festették föl. Itt például 
egy Fordot, illetve magának 
a vállalkozónak a nevét. Ez 
egy ritkább változat. Én azt 
gondolom, hogy nagy jelen-
tősége van Kecskemét hely-
története szempontjából is, 
de ipartörténeti és gazda-
ságtörténeti szempontból 
is – hangsúlyozta Hajagos 
Csaba történész, a Kecske-
méti Katona József Múzeum 
muzeológusa.

A Vecsey Jenő-féle 
Ford-márkakereskedésről ko-
rabeli Kecskeméti Lapokban 
és Kecskeméti Közlönyökben 
lehet hirdetést találni. Egy 
hivatalos feljegyzés pedig azt 
is rögzítette, amikor 1928-
ban a cégér festésére kért 
engedélyt Vecsey Jenő. 

Természet – Látás – Alkotás cím-
mel rendezett adventi kiállítást 
a Kecskeméti Képzőművészek 
Közössége a Hírös Agóra emeleti, 
100-as számú kiállítótermében.

Kriskó János

Az adventi tárlatoknak hosszú évekre 
visszanyúló hagyománya van Kecs-
keméten.  Az idei kiállítás megnyitó-
ünnepségén fellépett a közelmúltban 
a Hírös Agorában otthonra találó 
Kecskeméti Énekes Kör (KÉK) Erdei 
Péter Liszt-, Bartók–Pásztory- és Ko-
dály-díjas karnagy vezetésével, ad-
venti kórusműveket énekelve. A meg-
nyitón a Kecskeméti Képzőművészek 
Közösségét (KKK) már több mint 30 
éve működtető Hírös Agóra Kulturá-
lis Központ nevében Barta Dóra ügy-
vezető igazgató mondott köszöntőt. 
Az igazgatónő szakmai támogatásáról 
biztosította a helyi közösségek egy-
mást segítő, erősítő szerepét a KKK és 
a KÉK közös fellépése kapcsán.

A város nevében Sze-
berényi Gyula Tamás al-
polgármester osztotta 
meg gondolatait a közön-
séggel, méltatva a kecs-
keméti alkotók hosszú 
ideje magas színvonalú 
tevékenységét, a tárlatok 
szerepét lelki egészségünk 
megőrzésében.

A kiállítás szakmai meg-
nyitóját Balanyi Károly Fe-
renczy Noémi-díjas grafi-
kusművész, a Kecskeméti 
Képzőművészek Közössége 
elnöke tartotta, aki Gulyás 
Géza grafikusművésszel 

közösen a tárlat rendezését is magára 
vállalta. Balanyi Károly Hamvas Bélát 
idézve hangsúlyozta, hogy ahogyan a 
virág a növény misztériuma, úgy a mű-
vészet az emberi lélek misztériuma. 
Az adventi tárlatok célja egyebek mel-
lett az, hogy megőrizve a tradíciót, a 
helyi szellemiség és a kecskemétiség 
jegyében segítse elő a méltó várako-
zást, a lelki felkészülést az ünnepre.

A kiállításra a 60 fős közösség 
nagyobb része, 47 alkotó adott be 
munkát. Nem minden alkotó tagja a 
KKK-nak, aki művet küldött a kiállí-
tásra, vannak új nevek, friss kezdemé-
nyezések is. És szerepelnek a tárlaton 
néhányan olyanok is, akik már nem 

lehetnek közöttünk.  A közösség úgy 
is ébren tartja egykori tagjainak em-
lékét, hogy a nagy elődök közül Goór 
Imre, a közelmúltban eltávozottak 
közül pedig Kalmárné Horóczy Margit 
és Szabó Pál is helyet kapott a kiál-
lításban néhány munkájával. Kisebb 
szelektálást követően az idei évben 
sokszínű, a korábbi évekhez képest 
erőteljesebb képanyag és ugyancsak 
fontos plasztikai munkák kerültek a 
közönség elé.

A Természet – Látás – Alkotás című 
adventi tárlat december 31-ig láto-
gatható, az ünnepnapok kivételével 
naponta 10 és 18 óra között a Hírös 
Agórában.

Megőrzik a véletlenül felfedezett, 
ÉVSZÁZADOS VECSEY-CÉGÉRT

Adventi kiállítás a Hírös Agórában

TOVÁBBI KÉPEK!

A századelő autós vállalkozója
Vecsey Jenő (1874–1936) budapesti ok-
leveles gépészmérnök vállalkozását mint 
közkereseti társaságot 1906-ban hozta 
létre. Kereskedés, javítás, karbantartás, 
szállítás, bérfuvarozás – ezen területeken 
működött társaival. 1929-ben befektetők 
segítségével létrehozták saját részvénytár-
saságukat, a Vecsey Jenő okl. gépészmér-
nök kereskedelmi rt.-t, melynek elnök-ve-
zérigazgatója lett. A cég Budapesten, a 

VIII kerületben működött, alapszabályában 
műszaki eszközök, gép (személy- és te-
her-automobilok, autóbuszok, motorok, 
kerékpárok és motorkerékpárok, traktorok 
és mezőgazdasági gépek), villamosberen-
dezések kereskedése, gyártása, javítása, 
karbantartása és bérfuvarozás is szerepel. 
Országos viszonylatban a cég kicsinek 
számított, nem a legismertebb vállalkozás-
nak számított. Kecskemétre 1928-ban ke-

rült, ekkor kérvényezte a Bethlen körúton 
lévő ipartelepet (melynek falára festették 
a most előkerült Ford-reklámot), feltehe-
tően itt folyt a gépek tárolása, javítása, 
karbantartása. Ekkor kérvényezte a Váro-
si Tanácstól a cégjelző táblákat, az épü-
letszárnyat szintén ekkor építette Vecsey 
Jenő, de a ház tulajdonosa ifjú Zaboretzky 
Ferenc volt. Valószínűleg ő üzemeltette a 
kereskedést, helybeli márkakereskedés le-
hetett, ahol leginkább Fordson traktorokat 
árultak – tudtuk meg.

A Magyar Nemzeti Levéltár Bács-Kiskun 

Megyei Levéltárban Hlbocsányi Norbert fő-
levéltáros mutatta be mindazt, ami a levél-
tárban fellelhető Vecsey Jenőről.

Kiderült, a helyi sajtóban 1930-31-ig je-
lentek meg reklámjai, hirdetései. Az ezt kö-
vető időben Vecsey helyi vállalkozásáról a 
levéltári dokumentumok alapján nem lehet 
többet tudni. Ez is jelezheti, hogy ez a ke-
reskedés nem volt jelentős Kecskeméten, 
mert akkor több nyoma lenne, tette hozzá 
Hlbocsányi Norbert. Vecsey Jenő ezen te-
vékenységéről ezután nem is jelent meg 
más hirdetése, 1936-ban pedig elhunyt.

Hajagos Csaba történész egy korabeli  
Kecskeméti Lapokban megjelent hirdetéssel  
a közel százéves fali reklám előtt

Erdei Péter karnagy és Barta Dóra,  
a Hírös Agóra ügyvezető igazgatója


